



சுடர் 19 வள்ளுவர் ஆண்டு 2035 ஆனி 28 திங்கட்கிழமை (12-07-2004) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily சுடர்:230

கண்காணிப்புக் குழுத் தலைவர் தமிழ்ச்செல்வனுடன் சந்திப்பு

நேற்று கிளிநொச்சியில் நடந்தது

கிளிநொச்சி, ஜூலை 12
யுத்தநிறுத்தக் கண்காணிப்புக்குழுத் தலைவர் மேஜர் ஜெனரல் ட்ரோன் புறுஹொவ்டே நேற்று கிளிநொச்சிக்கு விஜயம் செய்து புலிகளின் அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர் சுப. தமிழ்ச்செல்வனுடன் பேச்சு நடத்தினார்.

யுத்த நிறுத்த ஏற்பாடுகள், மட்டக்களப்பு, அம்பாறை மாவட்டங்களில் இடம்பெறும் சம்பவங்கள் மற்றும் பொதுவான அரசியல் நிலைமைகள் ஆகியவை குறித்து இருவரும் ஆழமாகக் கலந்துரையாடினர் என புலிகளின் தரப்புச் செய்திகள் தெரிவித்தன.

தமிழ்ச்செல்வனோடு புலிகளின் சமாதானச் செயலகப் பொறுப்பாளர் புலித்தேவனும் இத்தச் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டார்.

நேற்றுக்காலை 9.30 மணியளவில் ஹெலிகொப்டரில் கிளிநொச்சிக்கு வந்த கண்காணிப்புக்குழுத் தலைவர் காலை 10.30 மணிமுதல் 11.30 மணிவரை புலிகளின் சமாதானச் செயலகத்தில் தமிழ்ச்செல்வனைச் சந்தித்தார்.

நண்பகல் 12 மணியளவில் ஹெலிகொப்டரில் அவர் கொழும்புக்குப் புறப்பட்டார். (ஜூ-க-3)



புலிகள் - கண்காணிப்புக் குழுத் தலைவர் நேற்று சந்திக்கப்போகும்....

விவசாய நிலத்தை படைபினர் கையளித்தனர்

கரவேட்டி, ஜூலை 12
வடமராட்சியில் படைபினரின் கட்டுப்பாட்டில் இருந்த விவசாயநிலம் கண்ணிவெடிகள் அகற்றப்பட்டு விவசாயிகளிடம் மீளக் கையளிக்கப்பட்டுள்ளது.

வடமராட்சியில் பெருமளவிலான விவசாய நிலங்கள் படைபினரின் கட்டுப்பாட்டில் இருந்து வருகின்றன.

இவற்றில் முதற்தடவையாக, நெல்லியடிப் பிரதேச பொதுச் சந்தைக்கு முன்பாகவுள்ள விவசாய நிலங்கள் படைபினர் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வாழைச்சேனையில் துப்பாக்கிச் சூடு!

வாழைச்சேனை ஈ.பி.டி.பி. அலுவலகத்தின் மீது இளைந்தெரியாத ஆயுததாரிகள் துப்பாக்கிப் பிரயோகம் செய்துவிட்டுத் தப்பிச் சென்றுள்ளனர்.

இச்சம்பவம் நேற்றுமுன்தினம் இரவு ஒரு மணியளவில் இடம்பெற்றுள்ளது என வாழைச்சேனைப் பொலீஸார் தெரிவித்தனர்.

மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த நபர்களை துப்பாக்கிப் பிரயோகம் செய்தனர் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டபோதும் அலுவலகத்துக்கோ அன்றி ஈ.பி.டி.பி உறுப்பினர்களுக்கோ எவ்வித சேதமும் ஏற்படவில்லை.

வாழைச்சேனைப் பொலீஸார் விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (ஜூ-க)

ஆனையிறவுப் பகுதியில் கோரவிபத்து லொறிக்குள் சிக்கிய இளைஞன் தலை சிதைபுண்டு மரணம்!

கிளிநொச்சி, ஜூலை 12
ஆனையிறவுப் பகுதியில் நேற்று நண்பகல் இடம்பெற்ற ஒரு வீதி விபத்தில் இளைஞர் ஒருவர் தலை சிதறுண்டு மரணமானார்.

ஏ-9 கண்டி வீதியில், யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து சென்றுகொண்டிருந்த லொறியும் கிளிநொச்சியிலிருந்து வந்துகொண்டிருந்த மோட்டார் சைக்கிளும் மோதுண்டன என்று கூறப்படுகிறது.

கந்தரோடையிலும் நேற்று விபத்து லொறி மோதி இளைஞர் பலி!

வலி.வடக்கு, ஜூலை 12
கந்தரோடைப் பகுதியில் நேற்றுப் பிற்பகல் 3.30 மணியளவில் இடம்பெற்ற மற்றொரு வீதி விபத்திலும் மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த இளைஞர் ஒருவர் உயிரிழந்தார்.

லொறி ஒன்றும் மோட்டார் சைக்கிளும் நேர் எதிராக மோதிக்கொண்டதில் இந்த விபத்து ஏற்பட்டது என்று கூறப்பட்டது.

கந்தரோடை - கன்னாகம் வீதியில் - ஆலடி என்று அழைக்கப்படும் இடத்தில் - இந்தச் சம்பவம் நிகழ்ந்தது. லொறியுடன் மோதுண்ட இளைஞர் அந்த இடத்திலேயே உயிரிழந்தார்.

தெல்லிப்பழை தூக்கை அம்மன் ஆலயப் பகுதியைச் சேர்ந்த பரமசிவம் றஜிபன் (வயது 23) என்பவரே உயிரிழந்தவராவார்.

இவரது மோட்டார் சைக்கிளுடன் மோதிய லொறியின் சாரதி லொறியை விட்டுவிட்டு தப்பி ஓடிவிட்டார் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. பொலீஸார் அவரைத் தேடிவருகின்றனர்.

கந்தரோடைப் பகுதியில் மட்டு வண்டில்

மோட்டார் சைக்கிளைச் செலுத்தி வந்த இளைஞர் லொறியோடு மோதி அதன் சக்கரங்களுக்குள் அகப்பட்டு, தலை சிதைந்த நிலையில் இறந்து கிடந்தார்.

இறந்தவரின் சடலம் தெல்லிப்பழை மாவட்ட வைத்தியசாலையில் ஒப்படைக்கப்பட்டது. மரண விசாரணை மற்றும் பிரதேச பரிசோதனைக்காக சடலம் அங்கு வைக்கப்பட்டிருக்கிறது. (ஜூ-86)

கதிர்காமர் லண்டன் பயணம்

வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் நேற்று உத்தியோகபூர்வ விஜயமாக லண்டன் புறப்பட்டார்.

அங்கு தங்கியிருக்கும் காலப்பகுதியில் அவர் பிரிட்டிஷ் வெளிவிவகார அமைச்சர் ஜக்ஸ்ட்ரோவைச் சந்தித்து உரையாடுவார் எனவும், ஒக்ஸ்போர்ட் பல்கலைக்கழகம் அவரை கௌரவிக்க உள்ளதெனவும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

ஆறு மாகாண சபைகளையும் அரசுத்தரப்பு கைப்பற்றியது!

மத்திய மாகாணத்தில் நுவரெலியா மாவட்டத்தை மட்டும் தக்கவைத்துக்கொண்ட ஐக்கிய தேசிய முன்னணி, கடந்த மாகாணசபைத் தேர்தலிலும் பொதுத் தேர்தலிலும் தான் வென்ற கொழும்பு மாவட்டத்தை இம்முறை கோட்டை விட்டுவிட்டது.

ஆறு மாகாணங்களிலும் உள்ள 15 மாவட்டங்களுள் ஆளும் கட்சியான ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திரக் கூட்டமைப்பு பெரும் வெற்றியீட்டியுள்ளது. சகல மாகாண சபைகளையும் அது கூட்டி அள்ளியுள்ளது.

மத்திய மாகாண சபையில் மட்டும் ஆளும் கட்சிக்கும் எதிரணிக்கும் சரிசம நிலை. எனினும், அங்கு தனித்து அதிக இடங்களைப் பெற்ற அணி என்ற முன்னிலையை ஆளும் ஐ.ம.சு. கூட்டமைப்பு பெற்றுள்ளது.

ஆறு மாகாண சபைகளையும் அரசுத்தரப்பு கைப்பற்றியது!

மத்திய மாகாணத்தில் மட்டும் சரிசமநிலை ஐக்கிய தேசிய முன்னணி பெரும் பின்னடைவு

கொழும்பு, ஜூலை 12
நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்ற ஆறு மாகாண சபைகளுக்கும்மான தேர்தல்களிலும் ஆளும் ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திரக் கூட்டமைப்பு பெரும் வெற்றியீட்டியுள்ளது. சகல மாகாண சபைகளையும் அது கூட்டி அள்ளியுள்ளது.

மத்திய மாகாண சபையில் மட்டும் ஆளும் கட்சிக்கும் எதிரணிக்கும் சரிசம நிலை. எனினும், அங்கு தனித்து அதிக இடங்களைப் பெற்ற அணி என்ற முன்னிலையை ஆளும் ஐ.ம.சு. கூட்டமைப்பு பெற்றுள்ளது.

ஆறு மாகாணங்களிலும் உள்ள 15 மாவட்டங்களுள் ஆளும் கட்சியான ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திரக் கூட்டமைப்பு, நுவரெலியா மாவட்டத்தைத் தவிர ஏனைய 14 மாவட்டங்களிலும் வெற்றியீட்டியுள்ளது.

தேர்தல் முடிவுகளின்படி மேல்மாகாணம், ஊவாமாகாணம், தென்மாகாணம், வடமேல் மாகாணம், சப்பிரகமுவ மாகாணம் ஆகிய ஐந்து மாகாணங்களின் ஆட்சிப் பொறுப்புகளையும் ஆளும் ஸ்ரீல.ச.க. - ஜே.வி.பி. கூட்டமைப்பு உறுதியாக தம்வசப்படுத்திக்கொண்டது. (13ஆம் பக்கம் பார்க்க)

யுத்தத்தை நோக்கி நாட்டை தள்ளுகின்றது இந்த அரசு எச்சரிக்கின்றார் தமிழ்ச்செல்வன்

லண்டன், ஜூலை 12
கடந்த இரண்டரை வருடகாலமாக கட்டி எழுப்பிய நம்பிக்கையைச் சீர்குலைத்து நாட்டை யுத்த நெருக்கடியை நோக்கி இந்த அரசும், அரசுப் படைகளும் தள்ளிக்கொண்டிருக்கின்றன என்ற எண்ணத்தையே அண்மைக்கால நிகழ்வுகள் எமக்கு ஊட்டுகின்றன.

டக்ளஸ் ஏற்பாட்டில் நேற்று பி.பி.ஸியில் கருணா பேட்டி!

விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்திலிருந்து தப்பியோடி பல்வேறு குழப்பங்களையும் சர்ச்சைகளையும் உருவாக்கியுள்ள கருணாவின் பேட்டியை பி.பி.ஸி. தமிழோசை நேற்று ஒலிபரப்பியது.

கருணாவின் குரல் அது என்பதை சம்பந்தப்பட்ட வட்டாரங்கள் உறுதிசெய்தன. இந்தப் பேட்டியை ஈ.பி.டி.பி. செயலாளர் நாயகமும் அமைச்சருமான டக்ளஸ் தேவானந்தா ஒழுங்கு செய்து தந்தார் என பி.பி.ஸி. தமிழோசை தெரிவித்தது.

டக்ளஸ் தேவானந்தாவால் வழங்கப்பட்டதாகக் கூறப்படும் கையடக்கத் தொலைபேசி (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வாகனத்துள் வர்த்தகர் சடலம் வெள்ளவத்தையில் நேற்று மீட்பு

கொழும்பு, ஜூலை 12
கொலை செய்யப்பட்ட நிலையில் வர்த்தகர் ஒருவரின் சடலம் வெள்ளவத்தையில் வாகனமொன்றில் கிடக்கக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

வெள்ளவத்தைப் பின்பு ஏ.டி.சில்லா மாவட்டத்தில் உள்ள தனியார் மருத்துவமனைக்கு முன்னால் வாகனமொன்று நேற்றுமுன்தின இரவிலிருந்து தரித்து நிற்பதைப் பற்றிய தகவல் நேற்று முற்பகல் பொலீஸாருக்குத் தெரிவிக்கப்பட்டது. அது குறித்து பொலீஸார் சந்தேகம் கொண்டு காரைப் பரிசோதித்தபோதே அதனுள் நபரொருவர் சடலமாகக் கிடக்கக் கண்டனர். (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இஸ்ரேல் அமைத்த தரப்புச் சுவர் விவகாரம்: ஜ.நாவில் எழுப்ப அரபு நாடுகள் தீர்மானம்!

ஆப்கானி குண்டு வெடிப்பு 5 பேர் பலி; பலர் காயம்!

ஆப்கானிஸ்தான் மேற்கு நகரமான ஹராட் டில் இடம்பெற்ற குண்டு வெடிப்பில் குறைந்தது 5 பேர் உயிரிழந்திருக்கலாம் என்று உள்ளூர் அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். பொலீஸ் நலையத்துக்கு அருகில் நேற்று வெடித்த இக் குண்டில் அதிகமானோர்கள் காயமடைந்துள்ளனர் என பி.பி.ஸி. செய்தி நிறுவனம் தெரிவிக்கின்றது.

நியூயோர்க், ஜூலை 12
பலஸ்தீனத்தின் மேற்குக் கரையின் காஸாப் பகுதியில் இஸ்ரேல் தடுப்புச்சுவர் அமைப்பது சட்டவிரோதமானது என்று சர்வதேச நீதிமன்றம் தீர்ப்பளித்துள்ளது. ஆனால், அந்தத் தீர்ப்பினை ஏற்கமுடியாது என்று இஸ்ரேல் கூறிவிட்டது. இதனைபடுத்தி இந்தப் பிரச்சினையை ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் பொதுச் சபையில் எழுப்ப அரபு நாடுகள் முடிவு செய்துள்ளன.

அந்தத் தீர்ப்பை மதித்து, தடுப்புச் சுவரை இஸ்ரேல் அகற்றவேண்டும். இதனை வலியுறுத்தி ஜ.நாவின் பொதுச் சபையில் இந்தப் பிரச்சினையை எழுப்ப முடிவுசெய்துள்ளோம். அடுத்த வாரம் இதுகுறித்து ஜ.நாவில் விவாதிக்கவேண்டும் என்று கோரி கடிதமொன்றினை அனுப்பவும் முடிவு செய்துள்ளோம் - என்று ஜ.நாவுக்கான அரபு நாடுகளின் தூதுவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

191 நாடுகள் கொண்ட ஜ.நா.பொதுச் சபையில் அரபு நாடுகளுக்கு பலத்த ஆதரவு உள்ளது. எனவே, அங்கு நடைபெறும் விவாதத்தின்போது இஸ்ரேலுக்குக் கரும் கண்டனம் தெரிவிக்கப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. எனினும், அதில் நிறைவேற்றப்படும் தீர்மானமானது இஸ்ரேலைக் கட்டுப்படுத்தாது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இஸ்ரேலில் பாரிய குண்டு வெடிப்பு: ஒரு பெண் பலி! 14 பேர் படுகாயம்!!

ஜெருசலேம், ஜூலை 12
இஸ்ரேலின் ஜெருசலேம் நகரில் உள்ள ரெல்அவில் பஸ் தரிப்பிடத்தில் நேற்றுக் குண்டு வெடித்தது. இதில் ஒரு பெண் உயிரிழந்துள்ளார். மேலும் குறைந்தது 14 பேர் படுகாயமடைந்துள்ளனர்.

அதிசக்திவாய்ந்த குண்டொன்றே வெடித்துள்ளது என்று இஸ்ரேல் பொலீஸார் தெரிவித்தனர். பொலீஸாரும் தீயணைப்புப் படையினரும் கூட்டாக மோப் நாய்களைப் பயன்படுத்தி தேடுதல் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இக்குண்டு வெடிப்புக்கு அல் அக்ஸா போராளிகள் அமைப்பே காரணம் என்று இஸ்ரேல் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளது.

இத்தகவலை இஸ்ரேலிய இராணுவ வானொலி தெரிவித்தது. அவசரப் பாதுகாப்பு படையினர் குண்டு வெடித்த இடத்திற்கு சென்று மீட்டும் பணிகளில் ஈடுபட்டனர். மேலதிகப் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளும் உடனடியாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

சுமார் 15 நிமிடங்களுக்கு முன்பு, இஸ்ரேலின் இராணுவ வானொலி தெரிவித்தது. அவசரப் பாதுகாப்பு படையினர் குண்டு வெடித்த இடத்திற்கு சென்று மீட்டும் பணிகளில் ஈடுபட்டனர். மேலதிகப் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளும் உடனடியாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

காயமடைந்தவர்களில் ஒருவர் ஆயுத்தான நிலையில் இருக்கிறார் என வைத்தியசாலை வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

இக்குண்டு வெடிப்பினால் பஸ் தரிப்பிடத்தில் நிறுத்தப்பட்டிருந்த பஸ்கள் பலவற்றின் கண்ணாடிகள் பெரும் சத்தத்தடன் வெடித்துச் சிதறின.

இடம்பெற்றுள்ளது. உயிரிழந்த சிப்பாய்கள் அமெரிக்கக் கடற்படைப் பிரிவின் முதலாவது படைப் பிரிவினைச் சேர்ந்தவர்கள் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. ஈராக்கை அமெரிக்கா ஆக்கிரமித்த ஒரு வருடக் காலப்பகுதியினர் சுமார் 875 அமெரிக்கக் கூட்டுப்படையினர் உயிரிழந்துள்ளனர். இத்தகவலை அமெரிக்கப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் வெளியிட்டுள்ளது. (க)

பொலீஸாரும் தீயணைப்புப் படையினரும் கூட்டாக மோப் நாய்களைப் பயன்படுத்தி தேடுதல் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இக்குண்டு வெடிப்புக்கு அல் அக்ஸா போராளிகள் அமைப்பே காரணம் என்று இஸ்ரேல் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளது.

தாயிடம் இருந்து கருவில் இருக்கும் குழந்தைக்கு "எயிட்ஸ்" நோய்கிருமிகள் பரவாமல் தடுக்க வைக்கப்படும் புதிய மருந்தை வைத்திய நிபுணர்கள் கண்டுபிடித்துள்ளனர். உயிர்கொல்லி நோயான "எயிட்ஸ்"க்கு இன்னும் சரியான மருந்து கண்டுபிடிக்கவில்லை. உலகம் முழுவதும் 4 கோடி 30 லட்சம் பேர் இந்த நோயால் பாதிக்கப்பட்டு உள்ளனர். ஏற்கனவே 2 கோடி பேர் இதனால் பலியாகியுள்ளனர்.

ஒரு தாய்க்கு எயிட்ஸ் இருந்தால் அந்தப் பெண்ணிடம் தாய்பால் அருந்தும் குழந்தைக்கு இந்த நோய் பரவுகிறது. தாயிடம் இருந்து கருவில் இருக்கும் குழந்தைக்கு எச்.ஐ.வி. வைரஸ் கிருமிகள் பரவாமல் தடுக்க உதவும் மருந்தைக் கண்டுபிடிக்கும் முயற்சியில் மார்க்ஸாலி

மெண்ட் தலைமையிலான தாய்லாந்து நாட்டு வைத்தியநிபுணர் குழுவினர் ஈடுபட்டனர். அவர்கள் செய்த இந்த முயற்சி வெற்றியடைந்துள்ளது.

தீவிர ஆராய்ச்சிக்குப் பின் அவர்கள் "நெவி ராபின்" என்ற மருந்தைக் கண்டுபிடித்துள்ளனர். இம்மருந்து மிகவும் சக்திவாய்ந்ததாகும். கருவுற்றிருக்கும் தாய்க்கும் எயிட்ஸ் நோய் இருந்தால், அந்தப் பெண்ணுக்குப் பிரசவத்தின் போதும், பிரசவம் முடிந்த பின்னர் குழந்தைக்கும் நெவிராபின் மருந்தைக் கொடுத்தால் அந்தக் குழந்தைக்கு எயிட்ஸ் நோய் பரவாமல் தடுக்க முடியும். பரிசோதனையின் போது இம் மருந்து நல்ல பலனையும் தந்துள்ளது. இத்தகவலை 'நியூ இங்கிலாந்து ஜர்னல் ஆப் மெடிசின்' என்ற பத்திரிகை வெளியிட்டுள்ளது. (க)



கருவில் இருக்கும் குழந்தைக்கு எயிட்ஸ் பரவாமல் புதிய மருந்து கண்டுபிடிப்பு!

தீவிரவாதிகளின் தாக்குதலில் 4 அமெரிக்கப்படையினர் பலி!

பலூஜா, ஜூலை 12
ஈராக்கின் மேற்குப் பிரதேசமான அன்பிள் மாகாணத்தில் நேற்று நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டிருந்த அமெரிக்கச் சிப்பாய்களின் வாகனத்தின்மீது தீவிரவாதிகள் தாக்குதல் நடத்தினர். இதில் நான்கு அமெரிக்கப்படையினர் சிப்பாய்கள் அவ்விடத்திலேயே பலியாகினர். சனி முஸ்லிம்கள் அதிகமாக வாழும் பகுதியான பலூஜா நகரிலேயே தாக்குதல் நேற்று

திகதி கொழும்பில் நடைபெறவுள்ளது. அந்தக் கூட்டத்தில் வைத்து நடேசனின் துணைவியாரிடம் இந்த நிதியைக் கையளிக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கொழும்பு ரன்முத்து வேறாட்டலில் மாலை 6 மணிக்கு இந்தக் கூட்டம் இடம்பெறும். (ஜ-3)

அமரர் நடேசனின் குடும்பத்துக்கு ஐரோப்பாவிலிருந்து நிதி உதவி

கொழும்பு, ஜூலை 12
மட்டக்களப்பில் படுகொலை செய்யப்பட்ட ஊடகவியலாளர் ஐயாத்துரை நடேசனின் குடும்பத்தினருக்கு ஐரோப்பிய தமிழ் ஊடக உறவுகள் நிதி உதவி வழங்கியுள்ளன. இலங்கைத்தமிழ் ஊடகவியலாளர் ஒன்றியத்தின் சர்வதேசக் கிளை ஊடக ஐரோப்பிய தமிழ் ஊடகவியலாளர்கள் இந்த நிதியுதவியை வழங்கியுள்ளனர்.

திகதி கொழும்பில் நடைபெறவுள்ளது. அந்தக் கூட்டத்தில் வைத்து நடேசனின் துணைவியாரிடம் இந்த நிதியைக் கையளிக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கொழும்பு ரன்முத்து வேறாட்டலில் மாலை 6 மணிக்கு இந்தக் கூட்டம் இடம்பெறும். (ஜ-3)

வேலைத்திட்ட கலந்துரையாடல்

வரணி, ஜூலை 12
சாவகச்சேரி பிரதேச சபையின்கீழ் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் பாதை அமைப்புத் தொடர்பான வேலைத்திட்டக் கலந்துரையாடல் இன்று திங்கட்கிழமை காலை 10 மணிக்கு மேற்படி பிரதேசசபையின் தலைமையகத்தில் நடைபெறவுள்ளது. சம்பந்தப்பட்ட வேலைத்திட்டங்களைச் செயற்படுத்தும் கிராம அபிவிருத்தித் தலைவர், செவாள்களைச் சமூகத்தரமூறு பிரதேச சபைச் செயலாளர் ந.பாலச்சந்திரன் கேட்டுள்ளார். (10-170)

இலங்கைத் தமிழ் ஊடகவியலாளர் ஒன்றியத்தின் சர்வதேசக் கிளை ஊடக ஐரோப்பிய தமிழ் ஊடகவியலாளர்கள் இந்த நிதியுதவியை வழங்கியுள்ளனர்.

ஐரோப்பாவில் திரட்டப்பட்ட இந்த நிதி அமரர் நடேசனின் குடும்பத்தினரிடம் கையளிக்க கட்டப்படவுள்ளது. இலங்கைத் தமிழ் ஊடகவியலாளர் ஒன்றியத்தின் வருடாந்தக் கூட்டம் எதிர்வரும் 14ஆம் தங்காலைச் சிறையில் 6 கைதிகள் தப்பினர்

மாகாணத் தேர்தலை ஒட்டி மொத்தம் 591 வன்முறைகள்

கொழும்பு, ஜூலை 12
நடந்து முடிந்த மாகாணசபைக்கான தேர்தல்களை ஒட்டி 591 தேர்தல் வன்முறைச் சம்பவங்கள் இடம்பெற்றுள்ளன. தேர்தல் சட்டங்களை மீறும் வகையில் 26 வன்முறைகள் பதிவாகியுள்ளன. தேர்தல் தினத்தன்று மட்டும் 124 வன்முறைகள் பரவலாக இடம்பெற்றுள்ளன. கண்டி மாவட்டத்திலேயே அதிகமான வன்முறைகள் குறித்து பொலீஸாருக்கு முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. நாவலப்பிட்டிப் பகுதியில் தோட்டப்பகுதி வாக்காளர்கள் ஆளுங்கட்சி அரசியல்வாதி யொருவரின் ஆதரவாளர்களால் மிரட்டப்பட்டனர் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதன்போது படுகாயமுற்ற வேட்பாளர் மானல் ரத்நாயக்க என்பவர் கொழும்பு வைத்தியசாலையில் அவசர சிகிச்சைப்பிரிவில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளார். ஆள்மாறாட்டம் செய்து வாக்குமோசடியில் ஈடுபட்டவர்கள் என்ற குற்றச்சாட்டின் பேரில்



கன்னாகம் பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம் உருவில் பகுதியில் புத்தாக எரிபொருள் விற்பனை நிலையம் ஒன்றை அமைத்துள்ளது. எரிபொருள் விற்பனை நிலையத்தை யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் மாவை சேனாதிராசா, யாழ். மாவட்ட நிர்வாக சேவைப் பொறுப்பாளர் கி. வீஜி தரன் ஆகியோர் ஒன்றாக நாடாவை வெட்டித் திறந்துவைப்பதையும் அருகில் சங்கத் தலைவர் சி. குமரவேல் நிற்பதையும் படத்தில் காணலாம். (ஜ-17)

பொது அமைப்புகளின் ஒன்றிய நடுவப் பணியகம் புதன் திறப்பு

யாழ். மாவட்ட பொது அமைப்புகளின் ஒன்றிய நடுவப் பணியகம் யாழ். நகரில் திறந்து வைக்கப்படவுள்ளது. காங்கேசன்துறை வீதியில் உள்ள கட்டடம் ஒன்றில் இயங்கவுள்ள இந்த அலுவலகத்தின் திறப்பு விழா நாளையறுதினம் புதன்கிழமை காலை 10 மணிக்கு நடைபெறவுள்ளது. இந்தத் திறப்பு விழாவில் பொதுச் சுடரேற்றல், பெயர்ப்பகை திரைநக்கம் செய்தல், நடுவப்பணியகம் திறந்துவைத்தல் மற்றும் சிறப்புரைகள் ஆகியன இடம்பெறவுள்ளன. (ஜ-13)

வயோதிகளின் சடலம் அடையாளம் காணப்படவில்லை

வடமராட்சி, ஜூலை 12
தொண்டைமானாறு சந்திதி ஆலயப் பகுதியில் தங்கியிருந்தபோது மார்புவலி ஏற்பட்டு கடந்த 9ஆம் திகதி மந்திகை ஆஸ்பத்திரியில் உயிரிழந்த வயோதிகர் ஒருவரின் சடலம் அடையாளம் காணப்படற்காக ஆஸ்பத்திரியிலிருந்து அறையில் வைக்கப்பட்டுள்ளது. சடலத்தை அடையாளம் காண உதவுமாறு பொதுமக்களிடம் கோரப்பட்டுள்ளது. (ஜ-173)

ஊர்காவற்றுறையில் இன்று மாடுகளுக்குத் தடுப்பூசி

ஊர்காவற்றுறையில் மாடுகளுக்குத் தொண்டை அடைப்பான் நோய்க்கான தடுப்பு மருந்து ஏற்றும் பணி இன்று காலை 10 மணிக்கு ஊர்காவற்றுறைப் பிரதேச சபையில் நடைபெறவுள்ளது. தீவுப் பகுதியில் பல்வேறு இடங்களிலும் மேற்கொள்ளப்பட்டுவரும் இப்பணி கடந்த புதன்கிழமை அனலைதீவுப் பிரதேசத்திலும், வியாழக்கிழமை எழுவைதீவுப் பிரதேசத்திலும் நடைபெற்றதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (எ-16)

சிவனஞ்சிறு விளம்பரங்கள்

விற்பனைக்கு

4 மாதுகள் நிரம்பிய Doberman Pincher ஆண நாய்க்குட்டி விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: ம.தனேசன், பிரதான வீதி, வட்டுக்கோட்டை. (33997)

யாழ்ப்பாணம் பிறவுண் வீதியில் 3 பரப்பில் அமைந்துள்ள வீடு 6 1/2 மில்லியன் ரூபாவிற்கும் 4 பரப்பில் அமைந்துள்ள வீடு 7 மில்லியன் ரூபாவிற்கும் விற்பனைக்கும் யாழ்ப்பாணம் பிறவுண் வீதியில் 16அடி அகலமும் 200அடி நீளமும் உள்ள கடை 16 மில்லியன் ரூபாவிற்கும் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: கனகசபை தாமசுலசிங்கம், 144/2, பிறவுண் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (34001)

யாழ்ப்பாணம் மின்சார நிலைய வீதியில் 30அடி அகலமும் 100அடி நீளமும் கொண்ட இரண்டு மாடி கட்டடக்கடை இரண்டும் 26 மில்லியன் ரூபாவிற்கு விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: கனகசபை தாமசுலசிங்கம், 144/2, பிறவுண் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (34000)

"ஸ்ரூப மஞ்சரி" 2ஆம் பதிப்பு விற்பனைக்குண்டு. ரூபா 200/= சிதம்பரநாதக் குருக்கள், கல்வையல், சாவகச்சேரி. (சி-36127)

ENxxxx இலக்கமுடைய Morisminer கறுப்பு நிறக்கார நல்ல நிலையில் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: T.P.: 0602-213472 அல்லது 021-222-5414. (சி-36128)

தனியார் பாவனையில் உள்ள HONDA CD 50 கறுப்பு நிறம், 500 - இலக்கமுடையது விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: சிவஞானசந்தரம், "வாழ்வகம்", மருதனார்மடம். (சி-36129)

வீடு, வளவு உடன் விற்பனைக்கு

கத்தரப்படி வீதி, நுணாவில் கிழக்கு, சாவகச்சேரியில் வீட்டுடன் பெரப்புகாணி விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: விக்கினேஸ்வரன் (விக்கி) T.P.: 024-222-3006, 077 - 6172831. (34018)

அறைகள் வாடகைக்கு

கல்விபங்களாட்டில் இரண்டு அறைகள், குசினி யுடன் வாடகைக்கு உண்டு. அறைகள் (தனியாக அல்லது இருவர் தங்க வசதியானது) தொடர்பு: திருவந்திரநாதன் (ஆசிரியர்) கலை மணி லேன், கட்டப்பிராய், யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி இல. 0777 - 041313. (33910)

தவறிவிட்டது

செல்வி பொன்னம்பலம் கமலாலெட்சுமி என்பவரது தே.அ.அட்டை (இல.566352940 V), இராணுவ அ.அட்டை, விசேட அ.அட்டை என பன நயினாதீவு தேர் உற்சவத்தன்று ஆலயச் சூழலில் தவறிவிட்டன. தயவுசெய்து கண்டெடுத்தவர்கள் வேலணை வாட்க்கு, வேலணை - 5 என்ற முகவரியுடன் தொடர்புகொள்ளவும். (34007)

குச்சுப்புடி நடனம்

திருமறைக்கலாமன்றத்தின் ஏற்பாட்டில் செல்வி வினோதா தம்பிப்பிள்ளையின் குச்சுப்புடி நடனமும் மற்றும் பல நடன நிகழ்வுகளும் இன்று மாலை 7மணிக்குத் திருமறைக்கலாமன்ற அரங்கில் இடம்பெறவுள்ளன. (10-201)

ஆசிரியர் போட்டிப் பரீட்சை

By.T.திருமுருகன், பொன்.சந்துரு திங்கள் முதல் வெள்ளி வரை 6.00-7.30a.m. திங்கள், புதன், சனி, ஞாயிறு 3.00-6.00 p.m. ஆரம்பம்: 13.07.2004 காலை 6 a.m. பொது அறிவு உள்சார்பு கையேடு மாதிரி வினாக்கள் தாள்கள் இங்கு கிடைக்கும். (34030)(43) திகழ் கல்வி நிறுவனம், K.K.S. வீதி, கிண்பல்.

ஆசிரியர் போட்டிப் பரீட்சை

By.T.திருமுருகன், பொன்.சந்துரு சனி, ஞாயிறு 8-2 மணிவரை வார நாட்கள் 3 - 6 p.m. 13.07.2004 காலை 3 p.m. பொது அறிவு, உள்சார்பு கையேடு மாதிரி வினாக்கள் தாள்கள் இங்கு கிடைக்கும். (34030)(43) நியூபீஸ் - ஹர்நட் ஆர்னாம்சந்தி அருகில்.

நல்லக்க ஆராதனை நேரமாற்றம்

கருமத தேவரத்தினம் யோசப் இவ்வாறையே சேர்ந்த திருமதி தேவரத்தினம் யோசப் அவர்களின் நல்லக்க ஆராதனை 2004.07.12 (திங்கள்) மாலை 3மணிக்கு இவ்வாறையே புதித அன்னம் ஆலயத்தில் நடைபெறும். இந்த நேர மாற்ற அறிவிப்பை ஏற்றுக்கொள்முமாறு உறவினர்கள், நண்பர்களை அன்புடன் வேண்டுகின்றோம். பிரதான வீதி, இளவாலையல். தொலைபேசி இல.: 0777-149506 (34025) (24)

ராஜ் லங்கா ரூர்ஸ்

உடனடி வேலை வாய்ப்பு
வேலைவிவரம் தொகை சம்பளம்
தூய்மையில் கிளிவர்கள் சூன் 88 SR450 (Rs.11700.00)
தூய்மையில் கிளிவர்கள் பெப் 100 SR400 (Rs.11000.00)
* தங்குமிட வசதி, மருத்துவம், போக்குவரத்து என்பன நிறுவனத்தால் வழங்கப்படும். கிரண்டு வருட ஓய்வூதியும்.
* ஒரு நாளுக்கு எட்டுமணி நேர வேலை.
* ஒய்வூதியில் திறம்பெறும் வீமானப் பயணக் கட்டணம் நிறுவனத்தால் பொறுப்பேற்கப்படும். ஏனைய நபர்களைக் காட்டிலும் சவுகிய அரேயா தொழிலாளர் சட்டத்துக்கு அமைவாக நடைமுறைப்படுத்தப்படும்.
கடவுச்சீட்டு மற்றும் தகுந்த ஆவணங்களுடன் உடனடி தொடர்பு கொள்ளவும்.
குறிப்பு: கொழும்பில் இருந்து வந்தவர் முலம் நேர்முகத்தேர்வு தற்பொழுது நடைபெற்றுக்கொண்டிருக்கிறது உடன் சமூகநலமும்.
ராஜ் லங்கா ரூர்ஸ்
220A, 2 ஆம் குறுக்குத்தெரு, யாழ்ப்பாணம். (சி-36136)(34)

சர்வதேச தமிழீழ மாணவர் பேரவை

ஆங்கில ஆசிரியர் பயிற்சி நெறிக்குப் பட்டதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரல்
தமிழ்ப் பிரதேச பாடசாலைகளில் நிலவும் ஆங்கில ஆசிரியர் பற்றாக்குறையை நிவர்த்தி செய்வதற்காக ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள "ஆங்கில ஆசிரியர் கற்றல் பயிற்சி நெறிக்கு" பல்கலைக்கழகப் பட்டதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.
பயிற்சி நெறி முற்றிலும் இலவசமானது. பயிற்சிக்காலத்தின் போது கொடுப்பனவுகளும் வழங்கப்படும். பயிற்சிக்காலம்: 06 மாதங்கள். விண்ணப்ப முடிவு திகதி: 31.07.2004
கடித உறையின் கிடகுபக்க மேல் முலையில் "ஆங்கில ஆசிரியர் பயிற்சி நெறி" எனக்குறிப்பிட்டு விண்ணப்பதாரிகள் தமது சுயவிவரங்கள் அடங்கிய விண்ணப்பத்தினை உரிய திகதிக்கு முன்னதாகப் பின்வரும் முகவரிக்கு அனுப்பவேக்கும்படி வேண்டுகின்றோம்.
தலைவர், தலைமைச் செயலகம், சர்வதேச தமிழீழ மாணவர் பேரவை, பரமேஸ்வராச்சந்தி, திருநெல்வேலி, தொலை பேசி இல.: 021 222 3942, யாழ்ப்பாணம். (34023)(43-14-26)

15 ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி

பிறப்பு 20 - 04 - 1949 கிறிபு 12 - 07 - 1989
அமரர் மரியாம்பிள்ளை வில்லியம் ஜெயராஜா
(சில்லாலை)
நிர்ப்பாசனத் திணைக்களம், வவுனிக்குளம்
எங்கள் அன்புத் தந்தையே
எம் நெஞ்சில் நிறலாக என்றும் தொடர்கின்ற உங்கள் நினைவுகளுடன் வாழும்:
891, ஆஸ்பத்திரி வீதி, மனைவி, மகள், யாழ்ப்பாணம். (34024)(34-14-16-26) தாய், சகோதரர்கள்.

மானிப்பாய்ப் பொதுச்சந்தை பகுதியில் தினமும் பெரும் நெருக்கடி நிலை

மானிப்பாய், ஜூலை 12 மானிப்பாய்ப் பொதுச் சந்தை மற்றும் அதனை அண்டியுள்ள பகுதிகளில் தினமும் காலை 7 மணி தொடக்கம் பிற்பகல் வரைக்கும் மிகுந்த நெருக்கடி நிலை ஏற்பட்டு வருவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.
பிரதான வீதியேரமாகப் பல கட்டத் தொகுதிகளைக் கொண்டனந்துள்ள இப்பொதுச் சந்தைப் பகுதியில் இலங்கை வங்கி, தேசிய சேமிப்பு வங்கி, மக்கள் வங்கி, கிராமிய வங்கி போன்ற அமைந்துள்ளன. எனவே, இப்பகுதியில் பொதுமக்கள் தமது பல் வேறு தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்காகப் பெருமளவில் கூடுவதால் பெரும் சனநெரிசல் ஏற்பட்ட வண்ணம் உள்ளது.
பொதுமக்களுடைய சைக்கிள், மோட்டார் சைக்கிள் போன்ற வாகனங்களுக்குரிய தரிப்பிட வசதி, பாதுகாப்பு வசதி என்பன இல்லாததால் மிகுந்த நெருக்கடி நிலை உள்ளது.

களும் சந்தை சம்பவங்களும் அதிகரித்து வருவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
அத்துடன், இப்பகுதியில் வீதியேர மின் விளக்குகள் பொருத்தப்படாததாலும் மானிப்பாய்ப் பிரதேச சபை துப்புரவுப் பணிகளில் ஈடுபடாமையினாலும் இப்பகுதியில் மேலும் அசௌகரியங்கள் ஏற்படுவதாகவும் பொதுமக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். (10-90-201)

மரண அறிவித்தல்
அமரர் இராசையா இராமச்சந்திரன் (அராலி வீதி, சங்காணை)
(அராலி வீதி, சங்காணை)
அராலி வீதி, சங்காணையைப் பிறப்பிடமாகவும் ஜேர்மனியை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட இராசையா இராமச்சந்திரன் அவர்கள் 08.07.2004 அன்று ஜேர்மனியில் அகாலமரணமானார்.
அன்னார் இராசையா - அன்னம்மா தம்பதியினரின் அன்பு மகனும் வாஸியின் (ஜேர்மனி) அன்புக் கணவரும் சாரா (ஜேர்மனி), தமாரா (ஜேர்மனி), டொமினிக் (ஜேர்மனி) ஆகியோரின் பாசமிகு தந்தையும் இராசகோபால் (சுவீஸ்), இரவிச்சன் (கனடா), நஜீனா (சங்காணை), ராஜ்குமார் (சுவீஸ்), இராம்குமார் (பிரான்ஸ்) ஆகியோரின் பாசமிகு சகோதரனும் சந்திரன் தேவி (சுவீஸ்), கொன்ஸ்திண்டினா (கனடா), பிரபாகரன் (ஆசிரியர், யாபுவிக்கோரியாக் கல்லூரி), கௌரி (சுவீஸ்), கவிதா (கோண்டாவில்) ஆகியோரின் மைத்துனருமாவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் ஜேர்மனியில் (13.07.2004) செவ்வாய்க்கிழமை நடைபெறவுள்ளது. அன்றையதினம் அன்னாரின் சங்காணை இல்லத்திலும் துக்கம் அனுஷ்டிக்கப்படும்.
இந்தத் தகவலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
அராலி வீதி, சங்காணை.
ஜேர்மனி விவாசம்: R.Ravichandran, Geneschen-2, 47366 Schwalmtal, West Germany. T.P.0049 - 21632555. (29863)(40-14-26)

ஓராண்டு நினைவு
அன்னை மடி 28 - 03 - 1931 சிவபதம்பேறு 12 - 07 - 2003
தெல்லிப்பறை மீகந்தன் வளவு (ஆனைக்குட்டி ஒழுங்கை)
இளைப்பாறிய P.W.D.ஓவசியர்
அமரர் சரவணமுத்து ஸ்ரீசோமஸ்வந்தர்
அன்னை யெத்தனை யெத்தனை யன்னையோ அப்ப நெத்தனை யெத்தனை யப்பனோ பின்னை யெத்தனை யெத்தனை பெண்டிரோ பிள்ளை யெத்தனை யெத்தனை பிள்ளையோ முன்னம் யெத்தனை யெத்தனை ஜென்மமோ மூடனாயடி யேனு மறிந்திலேன்
இன்ன மெத்தனை யெத்தனை ஜென்மமோ வென்செய்வேன் கச்சியேகம்ப நாதனே!
(பட்டணத்துப் பிள்ளையார்)
ஆம்மசாந்திவேண்டிப் பிரார்த்திக்கும்:
மனைவி - திருமதி பரமேஸ்வரி ஸ்ரீசோமஸ்வந்தர், பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள் மற்றும் உற்றார், உறவினர்கள்.
"SRI SAI ILLAM"
127/108, Sridharmarama Road, Colombo - 09, (சி-36298)(34-14-16-26) Tel:2691530.

UPS: 650VA, 1200VA built-in AVR 20-40 min backup
Scanners: 48Bit 3D scanning one touch system USB interface
Mother Boards: Socket 478, 462 800 FSB DDR 8X AGP External On Board VGA & Sound USB2.0, ATX
Network Products: PC/MCA Wireless 100Mbps PCI Network cards
Input devices: Scroll Cord less Optical key board and Mouse Colours 480x640 dpi
Fax Modems: 56Kbps Internal/External PC/MCA and ADSL Fax modems
Optical Products: DVD+/-RW 48X combo 16x DVD ROM 52x/24x/48x CDRW 56X CDROM
Casings: More than 8 Different Colours 300W 350W 400W Power Supply
TV Cards: TV card with FM Radio remote control
VGA Cards: 32 MB 64 MB 128 MB with TV out 2X/4X/8X
Mercury MICRO PC SYSTEMS
அறிவீன புத்தம் புதிய கணினிகள் சிறந்த விலைகளுக்கு கூடுதலான காலத்திற்கு வாங்குங்கள் 39,000/- மட்டும் 5 வருட காலத்திற்கு காலத்திற்கும்
AMD/Intel P4 Computers மற்றும் கணினி உற்பத்திகளும்
மைக்ரோ பிசி சிஸ்டம்ஸ்
யாழ்ப்பாணம் 175/3 கஸ்தூரியார் வீதி 021 2225893 071 2374181
வெள்ளமுத்த 15. 36வது குழுக்கை 011-4513235 011-4516784
வெட்டாட்சேனை 82 புதுச் சேட்டை தெரு 011-4613617 011-4619673

சங்கானையில் போக்குவரத்துக்கு இடையூறான விளம்பரங்களை அகற்றுவதற்கு நடவடிக்கை

ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டத்தில் தீர்மானம்

வலி.மேற்கு.ஐ.ஐ.12 சங்கானையில் வீதியோரத்தில் அமைக்கப்பட்டிருக்கும் கடைகளின் விளம்பரப் பலகைகள், வியாபாரத்துக்காக வைக்கப்பட்டிருக்கும் பொருள்கள் அகற்றுப்பட்டுள்ளன. இதற்கான நடவடிக்கைகளை வலி.மேற்குப் பிரதேச செயலர் சீமோகன்ராஸ் எடுத்துள்ளார். அண்மையில் நடைபெற்ற வலி.மேற்குப் பிரதேச ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டத்தில் வீதியோரத்தில் அமைக்கப்பட்டிருக்கும் விளம்பரப் பலகைகளினாலும், வீதி ஓரத்தில் கடைகளுக்கு முன்னால் வீத்தங்கள் பொருள்களை வைத்துள்ளதால் பாதுகாப்புக்கு, வாகனங்களுக்கும் பெரும் இடையூறு ஏற்படுவதாகவும் - இதனால் வீதி விபத்துக்கள் ஏற்படுவதாகவும் பிரஸ்தாபிக்கப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து பிரதேச சபையினர் எதிர்வரும் 15ஆம் திகதி காலை வீதி அபிவிருத்தி அதிகாரசபையினர், சங்கானைப் பகுதி கிராம அலுவலர்கள், சமுதாய அலுவலர்கள், பொலீஸர் ஆகியோரின் உதவியுடன் முற்றாக நீக்குவதற்கு நடவடிக்கையினை மேற்கொள்வது எனத் தீர்மானித்துள்ளனர். இந்நிகழ்ச்சியில் நிறைவேற்றப்பட்ட முக்கிய தீர்மானங்கள் வருமாறு:-

சங்கானை பிரதான வீதியில் செட்டியார் மடம் பகுதியில் அனுமதியின்றி அமைக்கப்பட்ட கடையை அகற்றுமாறு பல தடவைகள் பிரதேச சபையினர் அறிவித்தும் கடை அகற்

றப்படவில்லை. கடையை அகற்றுவதற்கு நீதிமன்றத்தின் மூலம் பிரதேச சபையினர் நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும். யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து காரைநகருக்கு நடைபெறும் 782ஆம் இலக்க பஸ் சேவை காலை நேரத்தில் சீரானமுறையில் நடைபெறுவதில்லை என்றும் - இதனால், அரச அலுவலர்கள் பெரும் சிரமத்திற்குள்ளாகின்றனர் என்றும் - கூறப்பட்டது. இதனையடுத்து, மேற்படி சேவையினைச் சீராக மேற்கொள்வதற்கு வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபையினர் நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும். யாழ்ப்பாணம் - தாரைநகர் பிரதான வீதியில் கூடுபுரம் சந்திக்கும் மூளாய்ப் பிள்ளையார் ஆலயத்திற்கும் இடையிலுள்ள வீதி குண்

டுக்குழியாகக் காட்சியளிக்கின்றது. இந்த வீதியினைத் திருத்துவதற்கு வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபையினர் நடவடிக்கையினை எடுக்கவேண்டும். வட்டுக்கோட்டைப் பகுதியில் கட்டாக்காலி நாயகனை அழிப்பதற்கும், வளர்ப்பு நாய்களுக்கு விசர்நோய்த் தடுப்பூசி ஏற்றுமையதற்கும், வலி.மேற்குப் பிரதேச சபையினர் துரிதகதியில் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளவேண்டும். சங்கானைக் கல்விக் கோட்டப் பிரிவினாள்ள பாடசாலைகளிலுள்ள மலசல கூடங்களைச் சுத்திகரிப்பதற்கு வசதியாகப் பிரதேச சபையினரும், கல்வித் திணைக்களத்தினரும் சுகாதாரத் தொழிலாளர்களை நியமிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும். (எ-175)

கலந்துரையாடல்
கைதடி.ஐ.ஐ.12 கைதடிப் பிரதேச அபிவிருத்தி சம்பந்தமான கலந்துரையாடல் ஒன்று நாளை மாலை 12:00 மணிக்கு சவகச்சேரிப் பிரதேச சபையின் கைதடி உப பணிமனையில் நடைபெற இருக்கின்றது. இக் கலந்துரையாடலில் கைதடியில் உள்ள சனசமூக நிலையங்களின் தலைவர், செயலாளர் உள்ளிட்ட அனைத்து நிர்வாக உறுப்பினர்களையும் கலந்துகொள்ளும் சாவகச்சேரிப் பிரதேச செயலர் நாபாலச்சந்திரன் கேட்டுள்ளார். (3-75)

பஸ்ஸிலிருந்து தவறிவிழ்ந்து வயோதிபர் காயம்
தென்மராட்சி.ஐ.ஐ.12 ஓடிக்கொண்டிருந்த பஸ்ஸிலிருந்து வயோதிபர் தவறிவிழ்ந்து காயமடைந்தார். இச்சம்பவம் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை முகமாலையில் இடம்பெற்றது. கோடகாமம், கச்சாய் வீதியைச் சேர்ந்த நாகமுத்து இராசநாயகம் (வயது65) என்பவர் தலையில் காயமடைந்த நிலையில் சாவகச்சேரி ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (4-117)

வீடமைக்க வழங்கும் உதவித்தொகையை ஒன்றரை லட்சமாக உயர்த்த அங்கீகாரம்

அமைச்சரவை வழங்கியது என்கிறார் நல்லிணக்க அமைச்சு ஆலோசகர்

யாழ்ப்பாணம்.ஐ.ஐ.12 வடக்கு - கிழக்கில் வீடமைப்பு உதவித் தொகையை 75 ஆயிரத்தில் இருந்து ஒன்றரை லட்சம் ரூபாவுக்கு உயர்த்த அமைச்சரவை அங்கீகாரம் வழங்கியுள்ளது.

அமைச்சரவை இதற்கு அங்கீகாரம் வழங்கியுள்ளது. உலக வங்கியின் உதவியுடன் வடக்கு - கிழக்கில் அமைக்க உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள 60ஆயிரம் வீடுகளுக்கும் ஒன்றரை லட்சம்

ரூபா வீதம் உதவி வழங்கப்படும். அத்துடன், இந்த உதவித் திட்டத்தின் கீழ் நிதியுதவி பெறுபவர்களுக்கு மலசலகூடம் நிறுவதற்கான 15ஆயிரம் ரூபா வழங்கப்படவிருக்கின்றது - என்றும் அவர் கூறினார். (எ-3)

31 ஆம் ஆண்டு இணைவுக்காக ஒன்றியை அனுப்பும்



அமரர் செல்லத்துரை சாந்தமூர்த்தி (திருஞானம்)

கருவரை நான் முதலாம் கண்ணன் மணியை எனக்கே காதலி! பெருந்த வாழ்வதற்கில் சீரணுகை நாயக்கர் சுற்றி வருவதற்கில் ஒழுதின நிகழ்விலே என்மை விட்டு ஏன் பிரிந்தீர்? திருஞான எழிலுருவ! திசை எது? வாய் எது? தெரியாமல் தவிக்கின்றேன் ஐயா!

அன்னாரின் அந்தயேட்டிக் கிரியைகள் இன்று (12.07.2004) திங்கட்கிழமை நடைபெறும் உதயன், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் கீழ்க்கண்டவர்களால் கலந்து, அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தமையாய் பிராந்திக்கொழுவது கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

ராஜேஸ்வரி (மனைவி), பகீரதன் ஜெயராஜ் (இந்தியா - மகன்), வளர்மதி ரவிச்சந்திரன் (லண்டன் - மகன்), சாந்தி சுரேஸ் (லண்டன் - மகன்), ராஜமலர் பரஞ்சோதி (இலங்கை - மகன்), வீரசுதன் மனோ (கனடா - மகன்), காண்மபன் (லண்டன் - மகன்), பேரப்பிள்ளைகள்: திலீபன் (இலங்கை), சுபாஜிணி (இலங்கை), சரண்யா (இலங்கை), ஆர்த்திகா (இலங்கை), கீர்த்தனா (லண்டன்), கௌதம் (கனடா).

மற்றும் உற்றார், உறவினர் நண்பர்கள். "மனோகரா தேயிலை இல்லம்" கொண்டிருக்கட்டை, வல்வெட்டியுத்தறை. (33774)(29-11-24)

புனர்வாழ்வு, நல்லிணக்க அமைச்சின் சிரேஷ்ட ஆலோசகர் கலாநிதி ஏ.குணசிங்கம் இதனைத் தெரிவித்தார். இதுதொடர்பாக, அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:-

வடக்கு - கிழக்கில் வீடுகள் அமைக்க 75ஆயிரம் ரூபா உதவித் தொகை வழங்கப்பட்டு வந்தது. இத்தொகையை அதிகரிக்க மாறு பலதரப்புகளில் இருந்தும் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. இதனையடுத்து இந்த விடயம் ஆராயப் பட்டு அமைச்சரவைக்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டது.

'காப்' திட்டத்தின் உதவியுடன் துணைவி கிராமம் அபிவிருத்தி

விரைவில் பணிகள் ஆரம்பம் என அறிவிப்பு

வலி.மேற்கு.ஐ.ஐ.12 சங்கரத்தைக் கிராம உத்தியோகத்தர் பிரிவினாள்ள துணைவிக்கிராமம் 'காப்' திட்டத்தின்கீழ் அபிவிருத்தி செய்யப்படவுள்ளது. துணைவிக்கிராமத்திலுள்ள வறுமைக் கோட்டின்கீழ் உள்ள குடும்பங்களின் வாழ்க்கைத் தரத்தை உயர்த்துவதற்கு இந்தத் திட்டத்தின் மூலம் பலதரப்பட்ட அபிவிருத்தித் திட்டங்கள் நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளன. அத்துடன், கிராமத்திலுள்ள வீடுகள் திருத்தப்படவுள்ளதுடன், பொதுமண்டபம் ஒன்றும் பல லட்சம் ரூபா செலவில் நவீன முறையில் அமைக்கப்படவுள்ளது எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (எ-175)

புற்றுநோய் ஆஸ்பத்திரி தொடர்பான கூட்டம்

தெல்லிப்பழையில் உள்ள வைத்தியசாலையில் 'கோபால்' பிரிவு மற்றும் 'எக்ஸ்ப்ரீ' பிரிவு ஆகியவற்றை அமைக்க 12 கோடி ரூபாவை உலக வங்கி வழங்கியுள்ளது. இந்தத் திட்டத்தை அமைக்கச் சர்வதேச மட்டத்தில் கேள்வி அறிவித்தல் கோரப்பட்டுள்ளது. பெரும்பாலும் இந்தியாவில் இருந்து இந்தப் பிரிவைப் பெற முயற்சி எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த வைத்தியசாலையைத் துரிதமாக இயக்குவது தொடர்பான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளக் குழு ஒன்று அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இக்குழுவில் அரசு அதிகாரி செ.பத்மநாதன், மாகாண சபை பிரதம செயலாளர் எஸ்.ரங்கராஜன், யாழ்ப்பாணம் படைகளின் தளபதி மேஜர் ஜெனரல் சுசில் சந்திரபால ஆகியோரும் இடம்பெற்றுள்ளனர். தெல்லிப்பழையில் இந்த வைத்தியசாலைப் பிரிவை இயக்குவதற்கு எடுக்கவேண்டிய ஆரம்ப நடவடிக்கைகள் குறித்தும் - அதிஉயர் பாதுகாப்பு வலயப் பகுதியில் இந்த வைத்தியசாலை இயங்க இருப்பதால் நோயாளிகள் எதிர்நோக்கும் சிக்கல்கள் குறித்தும் - செயலகக் கூட்டத்தில் ஆராயப்படும். பெரும்பாலும் இந்த வைத்தியசாலை இவ்வருட இறுதிக்குள் செயற்பட ஆரம்பிக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. (ஐ-3)

மினிபஸ் சேவையை விஸ்தரிக்கக் கோரிக்கை

தென்மராட்சி.ஐ.ஐ.12 சுன்னாகத்திலிருந்து புத்தூர் - மட்டுவி லூடாகச் சாவகச்சேரிக்கு நடத்தப்படும் 775 ஆம் இலக்க மினிபஸ் சேவையை முகமாலையை விஸ்தரிக்க மாறு அபகுதி மக்கள் சிற்றாதிச் சேவைச் சங்கங்களைக் கோரியிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. அபகுதிக்களைச் சேர்ந்த மக்கள் முகமாலையைச் செல்லப் பெருஞ்சிரமங்களை எதிர்நோக்குகின்றனர் எனவும் - எனவே, தற்போது இந்த மான்கமாக நடத்தப்படும் மினிபஸ் சேவையைச் சுன்னாகத்திலிருந்து சாவகச்சேரி ஊடாக முகமாலையை விஸ்தரிக்க மாறு தெல்லிப்பழை, தென்மராட்சி ஆகிய தனியார் சிற்றாதிச் சேவைகள் சங்கங்களைக் கோரியுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (4-117)

சாரதி பயிற்சி நிலையம்

அச்சலா லர்னாஸ்
100/B, ஹில் வீட், தென்வளை. தொ.கூ.: (011) 5533228-9 Mobile: 0777-388422 / 0777-797429

யதிகத்தால் சூதிய்பேயாம்!



"மணியே மணியின் ஒளியே ஒளிரும் மணி புனைந்த அணியே அணியும் அணிக்கழகே அணுகாதவர்க்கும் பணியே பணிக்க மருந்தே அமரர் பெரு வீருந்தே பணியேன் ஒருவரை நன்பதும் பாதம் பணந்த பின்னே"



இன்று (12.07.2004) திங்கட்கிழமை நண்பகல் கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகும்.

யாழ்ப்பாணம் வண்ணா முனி வைத்தீஸ்வரன் கோயில் - 2004

வருடாந்த தேவி மகோற்சவத்தை முன்னிலை தீபபதிகம் பிரசாரிக்கிறது.

144/2, பிறவுண் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

— கனகசபை தர்மகுலசிங்கம்
பழமுதிர்சோலை, காரைநகர்.

(34006) (26-11-24)

**மலேசியா நாட்டிற்கு
வேலைவாய்ப்பு**

தமிழ் மொழி பேசத் தெரிந்த
வீட்டுப் பணிப்பெண்கள்
அவசரமாகத் தேவைப்படுகின்றனர்.
சம்பளம் RM 500 (ரூபா 12,500)

- ◆ கிரண்டு வருட சேவைக் காலம்
- ◆ உணவு, தங்குமிட வசதி, வைத்திய வசதி இலவசம்
- ◆ மலேசியா நாட்டிற்குப் போவதற்கும் வருவதற்கும் விமான டிக்கெட் இலவசம்

கீழ்க்கண்ட விலாசத்திற்கு
உடன் தொடர்புகொள்ளவும்.

அமீன் என்டர் பிரைசஸ்

(பிறைவேட்டி ஸ்டிட்)

இல. L7-B, முதலாம் மாடி (இலங்கை வங்கிக்கருகில்)
கொழும்பு மத்திய போக்குவரத்துக் கட்டடம்
கொழும்பு - 11.
Approval No.: AL/1409/ADVT/02/04.

(சி-36274)(12-18)

**ஆறாத துயரில் 31ஆம் நாள் நினைவும்
நன்றி நவிலலும்**

தோற்றம்
04
-
06
-
1963



மறைவு
12
-
06
-
2004

அமரர் பொன்னு தேவராசா

(202-6844 ஓட்டோ உரிமையாளர்)

முப்பத்தொரு நாளுமாயிற்றோ நீர் எமையிழந்து.
கிப்பொழுதும் உம்மை நினைந்தே நாமிற்கு வாழுகின்றோம்.
ஆகம் சாந்தி அடைய ஆண்டவனை வேண்டுகின்றோம்.
எமது அன்புத் தெய்வத்தின் மறைவினால் துயருற்று எமக்கு அனுதாபம்
தெரிவித்தவர்களுக்கும், கிறிஸ்தியன்களின் போது கலந்து கொண்டவர்க
ளுக்கும், கண்ணீர் அஞ்சல் பிரசுரித்தவர்களுக்கும், மலர் வளையங்கள்
வைத்து அஞ்சல் செலுத்தியவர்களுக்கும், நேர்வும் தொலைபேசி முலமும்
ஆறுதல் கூறியோருக்கும், சகல வழிகளிலும் எமக்கு உதவிபுரிந்த அனைவருக்
கும் நாம் நெஞ்சம் நெகிழ்ந்த நன்றிகளைத் தெரிவித்துக் கொள்ளுகிறோம்.
கி.நா. (12.07.2004) திங்கட்கிழமை மாலை 12:30 மணிக்கு நடைபெற்ற சிவரத் தீர்த்தயம்
பிரார்த்தனையிலும் நண்பர்கள் மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளுமாறு உற்ரார், உறவினர்,
நண்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கிறோம்.
50A, பிறவுண் வீதி, கொக்குவில். (33998)(3912-18) - குடும்பத்தினர்.

**தென்மராட்சிப் பகுதியில்
சீரற்ற மின் விநியோகம்**

கொடிகாமம், ஜூலை 12
தென்மராட்சிப் பகுதியில் வழங்கப்படும் மின்சாரம் சீரில்
லாததால் பொதுமக்களும் வர்த்தகர்களும் பெரும் சிரமங்
களை எதிர்கொள்கின்றனர்.
கடந்த காலங்களில் மின்சாரம் சீரில்லாததால் பொது
மக்களும் வர்த்தகர்களும் தமது தேவைக்கு மின்பிறப்பாக்
கிகளைப் பயன்படுத்தி வந்தனர். பின்னர் மின்சாரசபையால்
தென்மராட்சிப்பகுதிக்கு 24 மணிநேர மின்சாரம் வழங்கும்
நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டது.
இதனை நிரந்தரம் என நம்பி பலரும் தாம் பயன்படுத்தி

வந்த மின்பிறப்பாக்கிகளைக் கைவிட்டனர். இவ்வேளையில்
சீரில்லாத நீண்டநேர மின்வெட்டுக்களால் தொழில்களை
மேற்கொள்வதில் பல சிரமங்களைத் தாம் எதிர்நோக்க வேண்டி
யுள்ளதாக அவர்கள் தெரிவித்தனர்.
எனவே, தென்மராட்சிப் பகுதிக்கு வழங்கப்படுகின்ற 24
மணி நேர மின்சாரத்தை சீராக வழங்குவதற்கு சாவகச்சேரி
மின்சாரசபை அதிகாரிகள் நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும்
என பொதுமக்களும் வர்த்தகர்களும் எதிர்பார்க்கின்றனர்.
(ஏ-74-1:7)

**சுயதொழில் முயற்சிகளுக்கு
சமுர்த்தி வங்கி கடனுதவி**

வலி, வடக்கு, ஜூலை 12
யாழ்ப்பாணம் பிரதேச செயலக யாழ். மேற்கு சமுர்த்தி
வங்கிச் சங்கம் சுயதொழில் முயற்சிக் கடனாக இரண்டு
லட்சத்து 35 ஆயிரம் ரூபாவை சமுர்த்திப் பயனாளிகளுக்கு
வழங்கியுள்ளது.
47 பயனாளிகளுக்கே ஆடு, மாடு, கோழி வளர்த்தல்,
சிறு வியாபாரம் போன்ற செயற்பாடுகளுக்கென இந்தக்
கடனுதவி வழங்கப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.
சங்க விதிகளுக்கு அமைவாக ஐநூறு ரூபா பங்குப்
பணத்தினை செலுத்தி ஆறு மாதங்கள் பூர்த்தி அடைந்த
பங்காளிகளுக்கு இத்தொகை வழங்கப்பட்டதாகத் தெரி
விக்கப்பட்டது.

எதிர்வரும் காலத்தில் தொழில் முயற்சிகளுக்கு கடன்
தேவைப்படுபவர்களுக்கு கடனுதவி வழங்க நடவடிக்கை
கள் மேற்கொள்ளப்படும் என்றும் - கூறப்பட்டது.
**விபத்து ஓய்வூதியத் திட்ட
பயனாளிகளுக்கு நிதி**
அரியாலை, ஜூலை 12
வடமாகாண பணதென்னை வள அபிவிருத்திக் கூட்டு
றவுச் சங்கங்களின் சமரசம் தனது அங்கத்தவ சங்கங்களின்
உறுப்பினர்களுக்கு விபத்து ஓய்வூதியத் திட்டத்தின்கீழ்
கடந்த மே மாதம் ஒரு லட்சத்து 95 ரூபாவை வழங்கியுள்ளது.
மானியாய், ஊர்காவற்றூரை, யாழ்ப்பாணம்,
அச்சவேலி, தெல்லிப்பறை, சங்காணை, கோண்
டாலில், கோப்பாய், கரவேட்டி, பண்டத்திப்பு,
சன்னாகம், சாவகச்சேரி, பருத்தித்துறை போன்ற
அங்கத்தவ சங்கங்களுக்கு மேற்படி நிதி
பகிர்ந்து வழங்கப்பட்டுள்ளது.
இந்த நிதி பாதிக்கப்பட்ட அங்கத்தவர்க
ளுக்கு விபத்து ஓய்வூதியத்திட்டத்தின்கீழ் வழங்
கப்படும்.
(ஏ-17)

Dialog 999
உயலொக்
கையடக்க GSM
தொலைபேசி அட்டைகளை
மொத்தமாகவும்,
சில்லறையாகவும் பெற்றுக்கொள்ள
Sri Murugan
Tele Communication
& Agency Post Office,
303, K.K.S. Road, Jaffna.
T.P.: 021 222 5392
Fax: 222 3214.
எந்நேரமும் உன்னுடன்....!



தென்மராட்சியில் நூலக வாரம்
சாவகச்சேரிப் பிரதேச சபையின் கொடிகாமம்
பொதுநூலக அபிவிருத்திச் சபையினர் நூலக
வாரத்தினை இன்று ஆரம்பிக்கவுள்ளனர்.
நூலக வாரத்தினைப்பொடி பாடசாலை மாண
வர்களிடையிலான விநாடி வினாப் போட்டியினை
எதிர்வரும் 15ஆம் திகதி கொடிகாமம் பொதுநூல
நிலைய மண்டபத்தில் நடத்த ஏற்பாடாகியுள்ளது.
(3-117)

**முதலாம் வருட நினைவஞ்சலியும்
ஆண்டுத் தீவச அழைப்பும்**

மண்ணில்
05
-
04
-
1931



விண்ணில்
25
-
06
-
2003



**கொக்குவில்லைச் சேர்ந்த
திருமதி சண்முகரெத்தினம் தெய்வநாயகி**

திதி: அபரபக்க ஏகாதசி (12.07.2004)

ஆண்டொன்ற ஆனதுவோ எமைவிட்டு நீங்கள் சென்று?
ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையும் வந்ததுவோ?
ஆடித்தீங்கள் பன்னிரண்டாம் நாள்
ஆத்மசாந்தி பெற பிரார்த்திக்கின்றோம் - என்றும்
உங்கள் நினைவுடனே.....!

அன்னாரின் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் அதன்பின் இடம்
பெறும் மதியபோசன நிகழ்விலும் கலந்துகொள்ளுமாறு உற்ரார், உறவி
னர், நண்பர்கள் அனைவரையும் பணிவன்புடன் வேண்டிக்கொள்கி
றோம்.

“சக்தி இல்லம்”
கொக்குவில் கிழக்கு. (33985)(39-12-18) - சகோதரி குடும்பத்தினர்.

வேலை வாய்ப்பு
கீழ்க்காணும் வேலைகளுக்குத் தகுதியானோர் தேவை.
நேரில் தொடர்பு கொள்ளவும்.
1. லேத் மென்
2. வெல்டர்
3. பயிலுநர்
லிங்கோ நுண்பட்டறை.
109, சட்டநாதர் வீதி.
நல்லூர். (33990)(39)

**31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும்
ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனை அழைப்பும்**

மலர்வு	உதர்வு
26	12
-	-
01	06
-	-
1922	2004

அமரர் கார்த்திகேசு ஆறுமுகம்
மக்திரில் மாணிக்கமாய் புனிதராய் வாழ்ந்து
மறைந்த உங்கள் ஆத்மா சாந்தி அடைய
ஆண்டவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

அன்னாரின் வீட்டுக் கிருத்தியம் இன்று (12.07.2004)
திங்கட்கிழமை காலை 10.00 மணியளவில் எமது இல்
லத்தில் நடைபெறும். அத்தருணம் உற்ரார், உறவினர்,
நண்பர்கள் அனைவரும் தங்கள் குடும்ப சகிதம் சமூகம்
தந்து அன்னாரது ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும்,
மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளுமாறு அன்புடன்
அழைக்கின்றோம்.

அளவெட்டி மேற்கு. அன்பு மனைவி (நாகம்மா),
தம்மளை. மக்கள், மருமக்கள்,
அளவெட்டி. (33974)(39-12-18) பேரப்பிள்ளைகள்.

**குடும்பப் பெண்
உயிரிழப்பு!**
குடும்ப விளக்கிறகு
எண்ணெய் விட்ட
போது தீப்பற்றி எரிந்
ததாகத் தெரிவித்து
உடல் பூகவும் எரிந்த
நிலையில் கடந்த 8
ஆம் திகதி வைத்திய
சாலையில் அனுமதிக்க
ப்பட்ட குடும்பப் பெண்
ஒருவர் வெள்ளையன்று
அங்கு மரணமடைந்தார்.
மானியாய் பகுதி
யில் இடம்பெற்ற இச்
சம்பவத்தில் தெய்
வேந்திரம் கோகிலா
(வயது 32) என்பவரே
உயிரிழந்தவராவார்.
மரண விசார
ணையை அடுத்து சட
லம் உறவினர்களிடம்
ஒப்படைக்கப்பட்டது.
(3-15)

**50 ஆயிரம்
ஓதுக்கீடு!**
பருத்தித்துறை
சென்.தோமஸ் சன
சமூக நிலையத்
திற்கு பன்முகப்படுத்த
ப்பட்ட வரவு - செல
வுத் திட்டத்திலிருந்து
50 ஆயிரம் ரூபா ஒதுக்
கீடு செய்யப்பட்டுள்
ளது.
இந் நிதியைக்
கொண்டு சனசமூக
நிலையத்திற்கு மின்
விளக்குகள் பொருத்
த்ப்படவுள்ளன. அத்து
டன் நூல்கள் வைப்ப
தற்கு ஏற்ற அலுவலரி
களும் பொருத்தப்பட
வுள்ளன.
25 ஆயிரம் ரூபா
விற்கு நூல் கொள்
வனவு செய்வதற்கு
நடவடிக்கை எடுக்க
ப்பட்டுள்ளது.
(3-36)

வன்னியில் பழமரச்செய்கைக்கு பொருண்மிய நிறுவனம் திட்டம்

நிறுவனப் பொறுப்பாளர் கரீகாலன் தெரிவிப்பு

ஓட்டுசட்டான், ஜூலை 12
ஜோமன் நிறுவனம் ஒன்றின் அனுசரணையுடன் தமிழ்நீர் பொருண்மிய மேம்பாட்டு நிறுவனத்தினால் வன்னிப் பிரதேசத்தில் பழமரச்செய்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுவருவதாகத் தமிழ்நீர் பொருண்மியப் பொறுப்பாளர் சி.கரீகாலன் தெரிவித்துள்ளார்.

வன்னிப்பகுதியில் நல்லிணைப் பழமரச்செய்கை பயிரிட்டு நல்லிணைப் பழங்களைப் பெறும் நோக்குடனேயே இத்திட்டத்தினை மேற்கொள்ளத் தீர்மானித்திருப்பதாக அவர் குறிப்பிட்டார். இத்திட்டத்தின் முதற்கட்டமாகப் பப்பாசிச் செய்கையினை மேற்கொள்ளவிருப்பதாகவும் தொடர்ந்து ஏனைய பழமரச்செய்கை பணியை மேற்கொள்ளும் திட்டம் உள்ளது.

இப்பயிரகளுக்கு இயற்கை உரமே பயன்படுத்தப்படவேண்டுகிறது என்று அவர் சுட்டிக்காட்டியிருக்கின்றார். (4-341-202)



ஆசிரியர்கள் எவரும்ல்கலை; மாணவர்கள் வருவதல்லலை!

பரந்தன், ஜூலை 12
முல்லைத்தீவு மாவட்ட கல்விச்சாலைகளில் ஒன்று தோராவில் அ.த.க.பாடசாலை. அங்கு தரம் 7 வரை வகுப்புகள் உள்ளன. இப்பாடசாலையில் அடிப்படைவசதிகள் பற்றாக்குறை உட்படப் பல்வேறு பிரச்சினைகள் இருக்கின்றன. இவற்றுக்கு மத்தியில் இங்கு ஏற்பட்டிருக்கும் பாரிய பிரச்சினைகள் என்னவென்றால் ஆசிரியர் பற்றாக்குறைதான். அதிலும் குறிப்பாக தரம் 6, 7 வகுப்புகளைச் சேர்ந்த மாணவர்களுக்குக் கற்பிப்பதற்கு ஆசிரியர்கள் எவருமே கிடையாது. பாடசாலையின் அதிபர் அவ்வப்போது - தனக்கு நேரம் கிடைக்கும்போது இவர்களுக்குப் பாடம் நடத்துவார். ஏனைய நேரங்களில் அவர்கள் நேரத்தை வினை கழித்துவிட்டு வீடுதிரும்புகின்றனர். கற்பிப்பதற்கு ஆசிரியர்கள் இல்லாததால் இப்போதெல்லாம் இந்தவகுப்புகளின் மாணவர்கள் பாடசாலைக்கு வருவதையே குறைத்து

விட்டனர்; சிலநாள்களில் எவருமே வருவதில்லை. பாடசாலை அதிபரால் இந்தவிடயம் தொடர்பாக முல்லைத்தீவு கல்வி வலயத்துக்கு பல தடவைகள் தெரியப்படுத்தப்பட்டதாகவும் - எனினும், மேற்படி வகுப்புகளுக்கு ஆசிரியர்களை நியமிப்பதற்கான ஆக்கபூர்வமான நடவடிக்கைகள் எவையும் மேற்கொள்ளப்படவில்லை எனவும் - தெரிவிக்கப்பட்டது. இப்பாடசாலையில் ஏனைய வகுப்புகளுக்கும் நிரந்தர ஆசிரியர்கள் இருவர் மட்டுமே நியமிக்கப்பட்டிருக்கின்றனர். அந்த வகுப்புகளுக்கு ஆசிரியர் பற்றாக்குறைதான். இந்தவிடயம் தொடர்பாக அண்மையில் இளங்கோட்டை ஊரக வளர்ச்சிப் பொறுப்பாளர் கா.ஜெயத்தின் கவனத்துக்குக்கொண்டு வரப்பட்டதையடுத்து அவர் அங்கு சில நாள்களில் சேவையடிப்படையில் கல்விக்கற்பித்து வருகின்றார் எனவும் கூறப்படுகிறது. (4-352)

கட்டாக்காலி நாய்கள் ஸ்கந்தபுரத்தில் அழிப்பு
ஸ்கந்தபுரம், ஜூலை 12
ஸ்கந்தபுரம் பகுதியில் கட்டாக்காலி நாய்கள் கரைச்சிப் பிரதேச சபையினால் சுந்த வியாழக்கிழமை பிடித்து அழிக்கப்பட்டன. ஸ்கந்தபுரம் பகுதியில் அண்மையிலேயே கட்டாக்காலி நாய்களின் தொல்லை அதிகரித்துக் காணப்பட்டது. போக்குவரத்துகளின்போது வீதிகளின் குறுக்காக ஓடித்திரியும் நாய்களினால் மக்களின் போக்குவரத்துக்கு இடையூறு ஏற்படுவதுடன் விபத்துகளும் இடம்பெறுவதாக சுட்டிக்காட்டப்பட்டதையடுத்து பெரும் எண்ணிக்கையான நாய்கள் கரைச்சிப் பிரதேச சபையினரால் பிடித்து அழிக்கப்பட்டன. (4-381-204)

வர்த்தக நிலையங்களில் திமர்ச்சோதனை!

ஸ்கந்தபுரம், ஜூலை 12
அண்மையில் பொதுச்சுகாதாரப் பரிசோதகர்களும் மற்றும் தமிழ்நீர் விலைக்கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியினரும் ஒன்றிணைந்து ஸ்கந்தபுரம் பகுதியில் பல வாணிபநிலையங்களில் மேற்கொண்ட திமர்ச்சோதனையடிப்படையில் காலாவதியான பொருள்கள் பல கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. (4-201-381)

கிராமிய வங்கிக் கிளை முள்ளியவனையில் திறப்பு

பரந்தன், ஜூலை 12
கிராமிய அபிவிருத்தி வங்கி முள்ளியவனையில் திறப்புவிழா கடந்த 2 ஆம் திகதி, கிராமிய வங்கியின் பொது மேலாளர் செ.தவக்குமார் தலைமையில் நடைபெற்றது. (4-201-381)

திருமதி பரமேஸ்வரி, மாவீரர் இந்திரசெல்வத்தின தந்தை விச்சேலம் ஆகியோர் மங்கள விளக்கினை ஏற்றினர். முல்லை மாவட்ட அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர் முருகுந்தன், தமிழ்நீர் தேசியக் கொடியை ஏற்றிவைத்தார். கிராமிய வங்கியின் பெயர்ப்பலகையைத் தமிழ்நீர் பொருண்மிய மேம்பாட்டு நிறுவனப் பொறுப்பாளர் சி.கரீகாலன் திரைக்கம் செய்தார். கிராமிய வங்கிக் கட்டடத்தை வன்னி மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கணேசத்தினம் திறந்துவைத்தார். (4-204)

'உருவங்கள் மாறலாம்' தெருவெளி நாடகம்

பரந்தன், ஜூலை 12
விடுதலைப் புலிகள் கலைப்பண்பாட்டுக் கழகத்தின் மகளிர் பிரிவுக் கலைஞர்களினால் "உருவங்கள் மாறலாம்" என்ற தெருவெளி நாடகம் கிளிநொச்சி மாவட்டத்தின் பல பகுதிகளிலும் ஆற்றுகை செய்யப்பட்டுவருகின்றது. பொன்னாலை கண்ணதாசனின் நெறியாளர்களையில் உருவான இந்தத் தெருவெளி நாடகம், கண்ணிவெடிகள் மற்றும் மிதிவெடிகள் தொடர்பாக மக்கள் மத்தியில் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டது. கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் முறிகண்டி கள காம்பிகைக்குளம் உட்பட மக்கள் கூடுகின்ற பல்வேறு இடங்களில் இத்தநாடகம் ஆற்றுகை செய்யப்பட்டு வருகின்றது. இந்த ஆற்றுகை தொடர்பாக இதன் நெறியாளர் பொன்னாலை கண்ணதாசன் கருத்துத்தெரிவிக்கையில்:- கலாநாயகர்களில் தமிழர் தாயகத்தின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் கண்ணிவெடிகள் மற்

வன்னிச் செய்திகள்

பகுதிகளிலும் மக்கள் மீள்குடியமர்ந்து வருகின்றனர். இதனால் உயிரிழப்புகள், அங்கவினங்கள் என எமதுமண்ணில் இப்போதும் அலலங்கள் தொடர்ந்துகொண்டுதான் இருக்கின்றன. எனவே, இதுதொடர்பாக மக்களிடம் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தி 'தனக்குத்தானே பாதுகாப்பு' என்ற நிலையை அவர்களுக்குப் புரிய வைப்பதற்காகவே இந்தத் தெருவெளி நாடகம் ஆற்றுகை செய்யப்படுகிறது - என்று கூறினார். (4-352)



ஓட்டுசட்டான் தான் தோன்றஸ்வரர் ஆலயத்தில் பல லட்சம் ரூபா செலவில் புத்தாக அமைக்கப்பட்ட சீத்திரத்தோன் அழகிய தோற்றத்தையே தீங்கு காண்கிறீர்கள்.
அண்மையில் கிவ்வாலயத்தில் நடைபெற்ற தேர்த்திருவிழா தினத்தன்று தோள் வெள்ளோட்டம் கிடம்பெற்றது. பின்னர் எம்பெருமான் வேகாவனேஸ்வரர் புலோகநாயகி சமேதரராக தோள் வீதவலம்வந்தார். (படம்: ஓட்டுசட்டான் செய்தியாளர்)

விசுவமடுப் பிரதேசத்தில் கரும்புலிகள் தினநிகழ்வு

விசுவமடு, ஜூலை 12
விசுவமடுப் பிரதேசத்தின் கரும்புலிகள் நாள் நிகழ்வுகள் கடந்த 5 ஆம் திகதி விசுவமடு மாவீரர் மண்டபத்தில் இடம்பெற்றன. நிகழ்வில் கிளிநொச்சி மாவட்டப் பெண்கள் மேம்பாட்டுத் தலைவி திருமதி காசிநாதன் பொதுச்சுகரிணைப்பர், விசுவமடுப் பிரதேச மாவீரர் பணமனைப் பொறுப்பாளர் சதாராமன் தேசியக் கொடியினை ஏற்றிவைத்தார். இளங்கோட்டை ஊரக வளர்ச்சிப் பொறுப்பாளர் கா.ஜெயம் நினைவுரை நிகழ்த்தினார். வர்த்தகர்கள், பொது அமைப்புகளின் பிரதிநதிகள் மற்றும் அரசு, அரசாங்க நிறுவனங்களின் பணியாளர்கள் எனப் பலரும் இதில் கலந்துகொண்டனர். (4-201-402)

தையல் பயிற்சி முடித்த 18 பேருக்குச் சான்றிதழ்கள்

பரந்தன், ஜூலை 12
கண்டாவளைப் பிரதேசத்தில் தையல் பயிற்சியை முடித்த 18 பேருக்கு சான்றிதழ்கள் வழங்கப்பட்டன. முரசுமேட்டைக் கிராமத்தில் தொடர்ச்சியாக ஒருவருட்காலம் தையற்பயிற்சியில் ஈடுபட்ட 18 புலவர்களுக்கு கடந்த 7 ஆம் திகதி கண்டாவளை பிரதேச செயலகத்தில் வைத்து பிரதேச செபலர் சி.சிவசொருபநாதரின் சான்றிதழ்களை வழங்கினார். இந்தநிகழ்வில் தையல்பயிற்சி ஆசிரியை மற்றும் செயலக உத்தியோகத்தர்கள் கலந்துகொண்டனர். (4-352)

வட்டக்கச்சி மருத்துவமனைக்கு மின்ப்பிறப்பாக்கி

கிளிநொச்சி, ஜூலை 12
வட்டக்கச்சி வைத்தியசாலைக்கு 'அம்பா' நிறுவனத்தால் மின்ப்பிறப்பாக்கி ஒன்று அன்பளிப்பாக வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதனைக் கையளிக்கும் நிகழ்வு கடந்த மாதம் கிளிநொச்சி பிரதி மாகாண சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் ரி.சத்தியமூர்த்தி தலைமையில் வைத்தியசாலை வளாகத்தில் நடைபெற்றது. மின்ப்பிறப்பாக்கிக் கட்டடத்தை ஜப்பான் 'அம்பா' நிறுவன இணைப்பாளர் நாடாவெட்டித்திறந்துவைத்தார். இந்த நிகழ்வில் கொழும்பு 'அம்பா' நிறுவனப் பணிப்பாளர், கிளிநொச்சி 'அம்பா' நிறுவன இணைப்பாளர், கிளிநொச்சி நலவாழ்வு அபிவிருத்தி நிறுவனப் பணிப்பாளர் வட்டக்கச்சி பிரதேச பொறுப்பாளர், தருமபுரம் வைத்தியசாலை பொறுப்பாளர் போன்றோர் கலந்துகொண்டனர். (4-204)

தேவாலயப் பெருவிழா

விசுவமடு, ஜூலை 12
விசுவமடு நெட்பாண புனித இராயப்பர் தேவாலய பெருவிழா 25 ஆம் திகதி கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகி நடைபெற்றது. இதன் இறுதிநாள் பூஜை 29 ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை காலை 7.00 மணிக்கு நடைபெற்றது. (4-402)

முன்பள்ளி விளையாட்டு நிகழ்வுகள்

வேரவில், ஜூலை 12
வேரவில், பொன்னாலையி விநாயகர் முன்பள்ளியில் வருடாந்த விளையாட்டு நிகழ்வு கடந்த 21 ஆம் திகதி பிற்பகல் 2.30 மணிக்கு கிராமிய அபிவிருத்திச்சங்கத் தலைவர் க.குமாரசாமி தலைமையில் நடைபெற்றது. (4-404)

வேரவில், ஜூலை 12
தோராவில் சமூக பொருளாதார வளர்ச்சி நிறுவனத்தின் கீழ் இயங்கும் நெட்பாண காந்தி முன்பள்ளி விளையாட்டு நிகழ்வுகள் கடந்த 26 ஆம் திகதி நடைபெற்றன. இந்நிகழ்வில் முதன்மைவிருந்தினராக நெட்பாண பாயதி வித்தியாலய அதிபர் சிவசுப்பிரமணியேஸ்வரன் கலந்துகொண்டார். (4-402)

ஜெயந்திநகரில் ச.ச.நிலையம் இல்லை

கிளிநொச்சி, ஜூலை 12
கிளிநொச்சியிலிருந்து சுமார் 4 km தூரத்தில் உள்ள ஜெயந்திநகர் கிராமத்தில் சனசமூக நிலையம் ஒன்று இல்லாதது பெரும் குறைபாடு உள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. மேற்படி நகரில் பல குடும்பங்கள் வாழ்ந்து வருகின்ற போதிலும் அவர்களுக்கான சனசமூக நிலையம் ஒன்று அமைக்கப்படாதது கவலைக்குரியது என சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. (4-201)

அர்ச்சகர் வெளியூரில் ஆலயத்துக்குப் பூட்டு

ஓட்டுசட்டான், ஜூலை 12
கற்சிலையிடு நாகதம்பிரான் ஆலயம் கடந்த பல மாதங்களாகப் பூசைகளின்றிப் பூட்டப்பட்ட நிலையில் காணப்படுகின்றது. மேற்படி கோயிலுக்கு வலங்கியில் உள்ள தாலேயே இங்கு பூசைகளின்றி ஆலயம் பூட்டப்பட்டுள்ள நிலையில் இருப்பதாகவும், இதனால், ஆலயத்திற்குச் செல்லவோர் பூட்டியநிலையில் வழிபடவேண்டியுள்ளது எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (4-341-201)

விசுவமடு, ஜூலை 12

தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகத்தின் அனுசரணையில் கரைச்சி வடக்கு அபிவிருத்தி நிறுவனத்தின் கீழ் இயங்கும் உமலவூர் தமிழ்நாடு முன்பள்ளியின் விளையாட்டு நிகழ்வுகள் கடந்த 30 ஆம் திகதி பிற்பகல் 2.30 மணிக்கு நடைபெற்றன. இந்நிகழ்வில் மங்களவிளக்கினை கிராம சேவகர் சேகர் ஏற்றிவைத்தார். தேசியக் கொடியினை திலகனும் தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகக் கொடியினை இணைப்பாளர் தவப்பதல் வீபும் கரைச்சி வடக்கு நிறுவனக்கொடியினை நிறுவனச் செயலாளர் கல்யாணியும் முன்பள்ளிக் கொடியினை சசிதாவும் ஏற்றிவைத்தனர். (4-402)

விசுவமடு, ஜூலை 12
தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகத்தின் அனுசரணையில் சமூக பொருளாதார வளர்ச்சி நிறுவன மேற்பாளர்வையில் இயங்கும் முங்கிலாறு வச்சகரன் பகல் பராமரிப்பு முன்பள்ளி விளையாட்டுப்போட்டி கடந்த 30 ஆம் திகதி புதன்கிழமை நடைபெற்றது. (4-402)

பரிசாரகர் பயிற்சி ஆள்சேர்ப்பில் சேவைமூப்பு கவனிக்கப்படவில்லை

யாழ்.ஆஸ்பத்திரிப் பணிப்பாளருக்குக் கடிதம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 12
யாழ்.வைத்தியசாலையில் அண்மையில் நடைபெற்ற பரிசாரகர் பயிற்சிக்கான தெரிவில் சேவைமூப்பு கவனத்தில் கொள்ளப்படவில்லை என்று முறைப்பாடு தெரிவிக்கப்படுகிறது. இதுவிடயமாக, மேற்படி தெரிவில் பாதிக் கப்பட்ட 15 சிற்றாழியர்கள் தமது நிலைப்பாடு குறித்து வைத்தியசாலைப் பணிப்பாளருக்

வரணியில் புதனன்று சிரமதானம்

வரணி, ஜூலை 12
உள்ளூராட்சி வாரத்தை முன்னிட்டு நாளை மறுதினம் புதன்கிழமை காலை 8.30 மணி முதல் வரணி பொது நூல்நிலையத்தில் சிரம தானம் நடைபெறவுள்ளது. நூலக அபிவிருத்திச் சபையினரும் நூலக வாசகர் வட்டமும் இணைந்து இந்தச் சிரமதான ஏற்பாடுகளைச் செய்துள்ளனர். (எ-170)

வாகனத்துவ்..

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கிருஷ்பனையைச் சேர்ந்த சரத் விமலரத் தின என்பவரின் சடலம் இதுவென அடையா னம் காண்பட்டுள்ளது. தேற்றுமுன்னிதம்முதல் இவரைக் காணவில்லை என இவரது மாணவி மீரிஹான பொலே நிலையத்தில் முறைப்பாடு செய்துள்ளார். விபயபார்பிணக்குக் காரணமாகவே இந்தக் கொலை இடம்பெற்றிருக்கலாம் எனப் பொலீஸார் சந்தேகிக்கின்றனர். (ஐ-க)

டக்ளஸ்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
இலக்கம் ஒன்றின் ஊடாகவே தமிழோசை கருணாவுடன் தொடர்புகொண்டது எனத் தெரி கின்றது. தாம் மட்டக்களப்பு பிரதேசத்திலிருந்து போட்டியளிக்கிறார் எனக் கருணா அதில் குறிப் பிட்டாலும் அவர் அங்குதான் உள்ளாரா என்பதை சுயாதீனமாக உறுதி செய்ய முடிய வில்லை என தமிழோசை குறிப்பிட்டது. புதிய கட்சி ஒன்றை ஆரம்பிப்பதற்கான பணியில் தாம் ஈடுபட்டிருக்கிறார் என்று இந் தப் பேட்டியில் குறிப்பிட்ட கருணா, அடுத்த ஓரே மாதங்களில் அது அமைக்கப்பட்டுவிடும் என்று தெரிவித்தார்.

பாடசாலை மாணவர்களுக்கான டொர் வகுப்புகள்
ஆரம்பம்
3, 4, 5, 6ஆம் வகுப்புகளுக்கு
BERN, ZURICH
ஆசிரியர் பெரு நகரங்களில்
விளக்கம் மாஸ்ரின் கற்பித்தலில்
தொடர்பு: 082 7974164 - 079 3344733
4665, OFTRINGEN, SWISS. (33927)

விற்பனையாகின்றன
ஆசிரியர் போட்டிப்பரிசைகளுக்கான வழிகாட்டி நூல்கள்
நுண்ணறிவு IQ FOR ALL PUMASHANKAR பொது அறிவு விவாதங்கள், துப்புத்தரன் கிள்ளும் பல பொதுஅறிவு நூல்கள்
கடந்த கால வினாவை A/L, 8, 9, 10 வருட 2004 வரை
ஸ்ரீலங்கா புத்தகசாலை
234, கே.கே.எஸ் வீத, யாழ்ப்பாணம். 021-222-2573 (36133)

வடமராட்சியில்
aat
தொழில்சார் கணக்காளாவதற்கான பாதை
தகைமைகள் : க.பொ.த. (சா/த)
6 பாடங்களில் சீத்தி.
(விரிவுரைகள் தமிழில்)
டிசெம்பர் 2004இற்கான வகுப்புகள் பதிவுகள் 17.07.2004 வரை
பாடசாலை செல்வோரும் பாடசாலையைவிட்டு விலகியோரும் இதில் சேரலாம்.
பாடசாலை மாணவர்க்கு **aat** நிறுவன பதிவுக்கட்டணம் 50% மட்டுமே.
வகுப்புகள் ஆரம்பம் : 18.07.2004 மு.ப. 9.00 மணி
ஸ்ரீவல்லிபுர ஆழ்வார் தேவஸ்தான
Universal Education Centre
Manthikai , Puloly (சி-36299)
TP-021226 3860

இளையோர் உதைபந்தாட்டம் 17,18 இல் கிளிநொச்சியில்!

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 12
தமிழீழ விளையாட்டுத் துறையின் ஏற்பாட்டில் இளையோர் உதைபந்தாட்டச் சுற்றுப் போட்டி எதிர்வரும் 17ஆம், 18ஆம் திகதிகளில் கிளிநொச்சி பொது விளையாட்டரங்குகளில் நடை பெறவுள்ளது. இந்த இளையோர் உதைபந்தாட்ட சுற்றுப் போட்டியில் ஆண்கள் பிரிவில் 14 வயது, 17 வயது மற்றும் 20 வயதுப் பிரிவு அணிகள் பங்கு பற்றும். பெண்கள் பிரிவில் 20 வயதுக்குட்பட்டோருக்கான அணி மட்டும் கலந்துகொள்ளும். இந்த அணியில் எழுவர் பங்கேற்பார். இச்சுற்றுப்போட்டியில் யாழ்ப்பாணம், மட்டக்களப்பு, கிளிநொச்சி, மன்னார், அம்பாறை, முல்லைத்தீவு, வவுனியா மற்றும் திருகோண மலை ஆகிய எட்டு மாவட்டங்களைச் சேர்ந்த தாயக அணிகளுடன், சுவிஸ்லிருந்து வருகை தரும் அணிகளும் பங்குபற்றும். எதிர்வரும் சனிக்கிழமை 9 மணிக்கு வைபவ ரீதியான நிகழ்வுகளுடன் அணி ஒழுங்கு, பொதுச் சுடரேற்றல், தேசியக் கொடியேற்றல், விளை

அகதிகளுடன் வந்த கடத்தல்காரர்கள்

இலங்கை தமிழ் அகதிகள் பயணம் செய்த படகொன்றில் அவர்களோடு சேர்ந்து பயணம் செய்தவர்கள் என்று கருதப்படும் இரு கடத்தல்காரர்களும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். அவர்கள் மன்னார் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்யப்பட்டு விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளனர். சந்தேக நபர்களிடம் 3லட்சம் ரூபா பெறுமதி வாய்ந்த புடைவைகள் மற்றும் தங்க ஆபரணங்கள் கைப்பற்றப்பட்டன. என பொலீஸார் தெரிவித்துள்ளனர். அதேவேளை இரு கடத்தல்காரர்களையும், படகோட்டிகளும் ஐவரையும் எதிர்வரும் 22ஆம் திகதி வரை விளக்கமறியலில் வைக்க நதிவான் உத்தரவிட்டார். அகதிகளைத் தத்தம் சொந்த இடங்களுக்கு அனுப்பி வைக்கு மாறும் கேட்டுக்கொண்டார். (ஐ-க)

யுத்தத்தை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் பொதுமக்கள் மதம், போராளிகள் மீதான படுகொலைத் தாக்கு தல்கள், சீர்குலைவு நடவடிக்கைகள் போன்றவை படைப்பினரின் மறைமுக ஆதரவுமேயே முன்னெடுக்கப்படுகின்றன அவற்றை நிறுத்து வதற்கு ஆக்கபூர்வமான நடவடிக்கைகள் முன் நெடுக்கப்படவேண்டும் என வலியுறுத்தி வரு கிறோம். ஆனால், அரசுத் தரப்பும், படைத்தர்ப்பும் ஆக்கபூர்வமான - பயனுள்ள நடவடிக்கை ஏதும் எடுப்பதாகத் தெரியவில்லை. படுகொலைகளுக்கும், வன்முறைகளுக்கும் காரணமானவர்களைக் கொழும்பிலும் ஆயுதங் களுடன் சுதந்திரமாக நடமாட அனுமதித்திருப் புது சகலரும் அறிந்த உணமே. கருணாவின் பிடியிலும் - இராணுவப் புல னாய்வுப் பிரிவினது பாதுகாப்பிலும் இருந்து தப்பி வந்து பலர் எம்மிடம் தெரிவித்த விட யங்கள் இவற்றை உறுதிப்படுத்தியுள்ளன - என்று தமிழ்ச்செல்வன் மேலும் தெரிவித்தார். (ஐ-க-13)

ஆசிரியர் போட்டிப் பரிசை 2004
இறுதிச் செயலம்வம் மாதிரிப் பரிசையும்
16-07-2004 2p.m.; 17-07-2004 7a.m., 2p.m.
பரிசை 18-07-2004 - 6.30a.m.
கலந்துரையாடல் 18-07-2004 - 2p.m.
P. உமாசங்கர் (விசேட ஆசிரியர்)
நல்லூர் சயன்ஸ் அக்கடமி
(பரிசைக்கு பதிவுகள் அவசியம்) (34022)

ஆசிரியர் போட்டிப் பரிசை
விசேட கருத்தரங்கு எதிர்பார்க்கும் பரிசையும்
* 16.7 - Fri. 3p.m., 17.7 - 9 a.m. கருத்தரங்கு
* 18.7 - 7 a.m. - 9 a.m. பரிசை
* 18.7 - 9 a.m. - 11 a.m. கருத்தரங்கு
* கிடைக்கக்கூடிய வழங்கல்
* 14.7 - 4 p.m. வரை பதிவு ஏற்கப்படும்.
P. உமாசங்கர் and கமலதாசன்
BRIGHTMAN, நாவலர் வீதி. (34014)

Sunmix media network
Domain registration & Web hosting
உங்கள் சொந்தப் பெயரிலேயே உங்கள் டட்ட தேவைக்காக அல்லது விபாபார நிறுவனங்களுக்காக ஓர் கிணையத்தளத்தை உருவாக்க விரும்புகின்றீர்களா?
யாழ். மன்னார் முதர்தடவையாக உங்களுக்காக நாங்கள் வழங்குகின்றோம்.
Domain registration - 1000 Rs. per Year
Hosting dedicates server - 9000 Rs. per Year
our hosting facilities
Plesk 7.0 control panel
500 mb Web Space
Unlimited pop3 mail (with free mail forwarding)
5 data bases (MYSQL)
1GB bandwidth
24/7 ftp access
5 sub Domains
மேலதிக தொடர்புகளுக்கு:
E-mail - Kison @ Sunmix net
Kison 52 @ hotmail.com
SUNMIX MEDIA NETWORK
C/O N.KISONMARAN
VEMBAN ROAD
URUMPURAI SOUTH, JAFFNA
Hot line :
0773024355
0212225831 (34008)

யாட்டுத்துறைக் கொடியேற்றல், மாவட்டங் களின் கொடியேற்றல் மற்றும் சத்தியப்பிரமா னம் ஆகியன இடம்பெறவிருக்கின்றன. இரண்டாம் நாள் இறுதியாட்டங்களைத் தொடர்ந்து விருந்தினர் உரைகள், பரிசில் வழங்கும் நிகழ்வுகளுடன் பூர்த்தியாகும். வெளிமாவட்டங்களிலிருந்து வருகைதரவுள்ள வீர, வீராங்கனைகளுக்கான போக்குவரத்து மற்றும் தங்குமிடம், உணவு போன்ற வசதி களை தமிழீழ விளையாட்டுத் துறை மேற்கொண் டுள்ளது. (ஐ-5)

ராம், வேலம்மாள் கொழும்பில் தெரிவு

கொழும்பு, ஜூலை 12
கொழும்பு மாவட்டத்திலிருந்து மேல் மாசான சபைக்குத் தெரிவு செய்யப்பட்ட ஐ.தே.கட்சி உறுப்பினர்கள் 18 பேரில் பஞ்சரட்ணம் ராம் (9ஆவது விருப்பு வாக்குகள் 20,281), சாகுல் ஹமிட் முஹம்ட் (10ஆவது விருப்பு வாக்குகள் 20,146), வேலம்மாள் செல்லச்சாமி (18ஆவது விருப்பு வாக்குகள் - 14,282) ஆகியோர் அடங்குவர். ஏனையோர் பெரும்பான்மை இனத்தவர்களா வர். (ஐ-க-13)

லொறிக்குள்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கிறார். இவர் கிளிநொச்சி தொழில்நுட்பக் கல் லாரியிலும் பணியாற்றி வந்தார். மோட்டார் சைக்கிளில் இவருடன் பின்னால் அமர்ந்து சென்ற யாழ். பல்கலைக்கழக மாண வனான கந்தசாமி அசோக் (வயது29) என்பவர விபத்து நேர்ந்தபோது மோட்டார் சைக்கிளில் இருந்து பாய்ந்து உயிர் தப்பினார். அவருக்கு காலில் காயம் ஏற்பட்டது. அவர் பின்னர் கிளி நொச்சி ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டார். இறந்தவரும் காயமடைந்தவரும் கிளி நொச்சியைச் சேர்ந்தவர்களாவர். இருவரும் கிளி நொச்சியிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் சென்றுகொண் டிருந்தபோதே விபத்தில் சிக்கினர். சம்பவம் நடந்த இடத்துக்கு உடனடியாக வந்த தமிழீழக் காவல்துறையினர் விசாரணை களை மேற்கொண்டனர். கிளிநொச்சி நீதிமன்ற நீதியாளர் மயூரன் சடலத்தைப் பார்வையிட்டார். சடலம் பின்னர் கிளிநொச்சி ஆஸ்பத்திரிக்கு எடுத்துச்செல்லப் பட்டது. சம்பவத்துடன் தொடர்புடைய லொறிச் சாரதியை கைதுசெய்த காவல்துறையினர், வாக னத்தைத் தடுத்து வைத்து விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். ஏ-9 வீதியில் - ஆணையரிடமிருந்து புகுதியில் - அண்மைக்காலமாக வீதி விபத்துக்கள் அதிகி ரித்து வருகின்றன. (ஐ-3)

புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பம்
பிரிவு 1 : 14.07.2004
பிரிவு 2 : 18.07.2004
அதேக மாணவர்களின் வேண்டுகோளுக் கிணங்க மேலும் கிரண்டு பிரிவுகள் ஆரம்பி க்கப்படவுள்ளதென்பதை மாணவர்களுக்கு மத்திச்சீபுடன் அறியத்தருகின்றோம். ஆர்வமுள்ள மாணவர்கள் அனுமதிக்கு முந்திக்கொள்ளுங்கள். இயக்குநர், IIS 100, Clock Tower Rd., Jaffna. (C-36132)

BIT SEMESTER 1
விரிவுரைகள் ஆரம்பம்
கொழும்புப் பல்கலைக்கழகத்தின் மேற்படித் தகவல் தொழில்நுட்பமாணி (வெளிவார்) கற்கை நெறிக்கு கல்வி யாண்டு 2004/2005 தெரிவு செய்யப் பட்ட மாணவர்களிற்கான விரிவுரைகள் 25.07.2004 காலை 10.00 மணிக்கு ஆரம்பமாகவுள்ளது. தெரிவுப்பரிசையில் சீத்தியெய்திய மாணவர்கள் அனைவரிற் குமான கலந்துரையாடல் ஒன்று 24.07.2004 அன்று காலை 10.00 மணிக்கு இடம் பெற இருப்பதால் தெரிவுசெய்யப்பட்ட அனைவரும் தவறாக கலந்துகொள்ளு மாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகிறீர்கள். IIS, Jaffna. (சி36131/37)

இப்பத்திரிகை நியு உதயன் பள்ளிகேசன் (பிறைவேட்) நிறுவனத்தினரால் யாழ்ப்பாணம் கஸ்தூரியார் வீதி, 361ஆம் இலக்கத்திலுள்ள அவர்களது பணிமனையில் 12.07.2004இல் அச்சிட்டு வெளியிடப்பெற்றது.